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8u forțe sporite la reușita muncilor de toamnă
Să intensificăm

recoltatul culturilor

Ce trebuie făcut pentru obținerea unei recolte bogate de grîu 
PE MĂRGINEA HOTĂRÎRILOR SFATULUI S. M. T. GRĂDIȘTEA

In aceste zile, oamenii muncii de pe ogoare zoresc lucrările pregătitoare pentru buna desfășurare a campaniei însămînțării culturilor de toamnă. Paralel cu pregătirea terenului și a utilajului, asigurarea unei semințe de calitate, o grijă de seamă trebuie acordată acum grăbirii recoltării culturilor ale căror suprafețe urmează a se însămînța în toamnă cu grîu și secară.După datele sosite la Ministerul Agriculturii se constată că în ultima ifc'Madă recoltatul culturilor de sfera de zahăr, floarea-soarelui și cartofi de toamnă a fost intensificat, în- cepîndu-se, de săptămîna trecută, și culesul porumbului. Datorită un-ei mai bune organizări a muncii, în ultima săptămînă recoltatul sfeclei de zahăr s-a desfășurat intr-un ritm mai intens, fapt ce a făcut ca graficul stabilit să fie realizat în proporție de 104 la sută. Cele mai mari cantități de sfeclă de zahăr au fost recoltate îndeosebi în regiunile Crlșana, București, Banat și Oltenia. Rămase mult în urmă cu această lucrare se găsesc regiunile Brașov, Argeș și Hunedoara.Pentru grăbirea ritmului de recoltare a sfeclei și asigurarea unei producții rentabile este necesar ca organele agricole să îndrume unitățile socialiste să recolteze sfecla de zahăr din lanurile ajunse la maturitate și care au un procent corespunzător de zahăr in rădăcini. Totodată regiunile rămase în urmă trebuie să se încadreze in graficul de recoltare stabilit de organele regionale, în colaborare cu fabricile de zahăr.Paralel cu recoltarea, frunzele și coletele «rezultate de la curățitul sfeclei de zahăr care constituie un nutreț valoros, în special pentru hrana
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au fost (119.000 OlteniaBrașov,

• în întreaga țară, terenurile repartizate pentru insâmințările din toamna acestui an au fost pregătite pînă acum pe 587.221 ha. din care în gospodăriile de stat pe 157.899 ha, iar în gospodăriile colective pe 311.898 ha.Cele mai mari suprafețe arate în regiunile București ha). Dobrogea (78.000 ha), (64.000 ha.).în alte regiuni cum sînt Ploiești sau Hunedoara realizările obținute sînt necorespunzătoare față de posibilitățile existente.Avînd'u-se în vedere că terenurile destinate însămînțărilor de toamnă trebuie să fie pregătite din timp, este necesar ca lucrările de arături și fertilizarea solului să fie mult grăbite, spre a se putea respecta perioada optimă de semănat.• Paralel cu executarea arăturilor pentru însămînțări de toamnă, pînă zilele trecute au fost încorporate în sol îngrășăminte naturale în procent de 24 la sută și îngrășăminte chimice în procent de 27 la sută față de prevederi.• In scopul asigurării semințelor necesare schimbului pînă la 8 septembrie au fost recunoscute 158.445 tone grîu de toamnă de mare productivitate. în bazele de recepție au intrat 85 la sută din această cantitate. Separat de acestea, la bazele de recepție s-au primit și 21.477 tAe de grîu din soiuri autohtone. Ifn cantitatea totală de semințe asigurată pînă acum s-au condiționat 97 la sută și s-au trimis probe la laboratoarele de controlul semințelor în procent de 93 la sută. Peste 

Grădina de zarzavat a G.A.C. din comuna Războeni, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară oare ane 5,5 hectare, aduce însemnate venituri gospodăriei. în clișeu ; culesul ard eilor

vacilor de lapte, se vor însiloza separat sau în amestec cu alte furaje.O deosebită atenție trebuie dată acum și recoltării florii-soarelui. Se recomandă ca toate capitalele să se recolteze pe măsura coacerii, fără a se aștepta coacerea pe întregul lan. In ceea ce privește porumbul, se va proceda la recoltarea plantelor ajunse Ia maturitate, grăbindu-se recoltatul pe terenurile destinate a se în- sămînța cu grîu de toamnă.în regiunile unde se însămînțează grîu și alte cereale după cartofii de toamnă este bine ca recoltarea să se facă pe măsura coacerii tuberculilor, chiar dacă vrejul nu s-a uscat complet. Vrejii verzi obținuți în urma recoltării vor fi însilozați, știindu-se că ei au o bună valoare nutritivă. Pentru curățirea terenului, restul de vreji care s-au uscat se string și se ard. Pentru zvîntarea și deplina maturare a cojii, tuberculii se expun la soare cîteva ore. Concomitent cu recoltatul se va proceda la predarea cartofilor către centrele de achiziții sau APROZAR. Predarea lor se va face după o prealabilă sortare, aceasta fiind tn avantajul unităților agricole socialiste. Recoltarea cartofilor de sămînță se va face mai tîr- ziu, după ce tuberculii au ajuns la maturitate deplină.Parale] cu recoltarea culturilor și eliberarea terenurilor se vor executa arături de însămtnțare în așa fel Incit pină la însămînțarea propriu zisă, arătura să fie așezată. Nu mai puțină grijă trebuie să acorde unitățile agricole socialiste și organele tehnice pregătirii utilajului și asigurării Întregii cantități de sămînță, de calitate, necesară însămînțării culturilor de toamnă.

101.866 tone de grîu au și fost analizate pînă acum.Această acțiune trebuie mult grăbită în regiunile Oltenia și Maramureș.Schimbul semințelor în cadrul regiunilor a început în regiunile Banat, Dobrogea, Galați și Iași.• însilozarea furajelor a continuat în întreaga țară, pînă în prezent realizîndu-se 46 la sută din sarcina de plan. Din cantitatea realizată au fost însilozate peste 2.942.800 tone de porumb. Cele mai bune rezultate la însilozatul furajelor s-au obținut în regiunile București, Dobrogea și Argeș.Ținîndu-se seama de starea de vegetație și de producția bună a porumbului, nu este deloc justificată rămînerea în urmă la această lucrare a regiunilor Iași, Bacău, Hunedoara, Maramureș, Mureș-Autonomă Maghiară și Brașov.
Recoltează porumbulîn multe gospodării agricole colective din raionul Alexandria, regiunea București, zilele trecute a început recoltatul porumbului. Printre aceste gospodării sînt: „Gh. Doja”, din comuna Buzescu, „7 Noiembrie" din Furculești, „Dezrobirea” din Vitănești, „24 Ianuarie" din Țigănești și altele. Pînă acum în aceste unități s-au recoltat peste 250 de ha cu porumb pentru boabe.

Verificînd calitatea arăturilor

La G.A.S. Bragadiru, regiunea București, se lucrează intens la pregătirea terenurilor pentru însămînțările de toamnă. în clișeu : tractoriștii Alexandru Cristea, Marin Constantin și Mihai Dicu, verificînd calitatea arăturilor pe un teren eliberat de curind
•^u începui însamînlcsrtleMecanizatorii de la gospodăria a- gricolă de stat Berești, regiunea Galați, s-au pregătit temeinic în vederea însămînțărilor de toamnă. Folosind timpul prielnic și avînd terenurile bine arate și fertilizate, zilele trecute ei au trecut la însă- mînțatul secarei pentru boabe pe 300 de hectare.Pină acum au și fost însămințate 130 de ha. S-au evidențiat în mod deosebit în primele zile de lucru

În raionul roman

Trebuie grăbit ritmul eliberării terenurilorZilele frumoase ale începutului de septembrie au permis gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole din raionul Roman, să elibereze însemnate suprafețe cultivate cu sfeclă, cartofi și porumb pentru siloz, în vederea însămînțării acestora cu grîu.în toate comunele, recoltarea sfeclei de zahăr a cartofilor și a porumbului siloz este în toi. Paralel cu eliberarea terenurilor, colectiviștii și întovărășiții încorporează în sol mari cantități de îngrășăminte naturale, selectează semințele din soiurile recunoscute.Pînă în ziua de 8 septembrie, gospodăriile agricole colective și întovărășirile din comunele raionului Roman pregătiseră 2.800 de ha teren pentru însămînțarea culturilor de toamnă și încorporaseră în sol peste 3.500 de tone de bălegar, acțiune care este în curs de desfășurare.în fruntea acestei acțiuni s-au situat gospodăriile agricole colective și întovărășirile din comuna Miron Costin care au încorporat 500 de tone îngrășăminte naturale pe 25 ha. Colectiviștii și întovărășiții din comuna Ion Creangă au transportat pe tarlalele ce urmează a fi însă- mînțate cu grîu peste 600 de tone
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mecanizatorii loan Cristea, Leonte Scarlat și Toader Filip.
★Zilele trecute, la gospodăria a- gricolă de stat din comuna Batoș, regiunea Mureș-Autonomă Maghiară a început însămințatul orzului și secarei de toamnă.Urmînd exemplul gospodăriilor de stat și în multe gospodării agricole colective din raionul Tg. Mureș a început semănatul orzului de toamnă. Printre aceste unități sînt gospodăriile colective din Acățări, Călimănești, Mădăraș și altele.

de gunoi de grajd. Cu sîrguință pregătesc terenul pentru însămînțările de toamnă și colectiviștii și întovărășiții din comunele Văleni, Bîra, Dulcești, Secueni, Butnărești, Tri- fești, Bozieni și altele.Zilele trecute s-a întrunit comitetul executiv al sfatului popular raional Roman într-o ședință de lucru la care au participat președinții sfaturilor populare comunale, președinții gospodăriilor colective și ai întovărășirilor , conducerea S-M.T. Roman și directorii gospodăriilor agricole de stat. Pe baza unei temeinice analize s-a hotărît ca însămînțările de toamnă în raionul Roman să înceapă din plin în ziua de 15 septembrie.Pentru a se asigura o recoltă bogată de grîu în anul viitor, organele secției agricole raionale au dat indicații ca în această campanie să se respecte pe cît posibil cerințele agrotehnice, însămînțîndu-se griul în terenurile pe care în acest an au fost alte culturi, evitîndu-se pe cît posibil miriștile.
Zoresc lucrările de sezonIn momentul de față colectiviștii din comuna Solești, raionul Vaslui, grăbesc culesul fasolei din cultura intercalată de pe suprafața de 145 ha. Concomitent cu a- ceasta ei au trecut și la recoltatul florii-soarelui.O deosebită atenție acordă colectiviștii și insilozării porumbului

suprafață de

Călătorind spre Săcuieni, vezi pe dealuri în hotarul Cadei și Diosi- gului. bărbați, femei, tineri și tinere la culesul strugurilor Vezi alături tractoare răsturnînd brazde a- dînci, iar în fund de zare păscînd vite.în livada gospodăriei agricole de stat din Săcuieni, munca e în toi. Fetele adună fructele în lăzi de scînduri. Nu departe de aici, începe via gospodăriei în 120 ha.Intru în vorbă brigadierul. Omul însuflețire despre despre Chasla, Charmani și alte soiuri de struguri, mult căutați pe piață.Strugurii sînt frumoși. Se vede că via s-a bucurat de o îngrijire deo-

cu Gavril Chiș, îmi vorbește cu „Regina" viilor,

De curind la stațiunea de mașini și tractoare Grădiștea, regiunea Bucu
rești, s-a ținut ședința Sfatului S.M.T. Au luat parte Ut acest Sfat peste 
200 de persoane, venite din cele 24 gospodării colective pe care le deser
vește stațiunea. Au participat, de asemenea, o mare parte din mecaniza
torii și tehnicienii stațiunii, precum și organe de partid și de stat. Cu 
această ocazie, s-a făcut o adîncă analiză a felului cum s-au îndeplinit 
sarcinile de producție din campania de vară și s-au preconizat măsurile 
tehnico-organizatorice care trebuie luate în vederea bunei desfășurări a 
muncii din campania agricolă de toamnă.

UN BILANȚ CU CARE 
MECANIZATORII SE MtNDRESCDesfășurînd cu însuflețire întrecerea socialistă în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului nostru drag, mecanizatorii din S.M.T. Grădiștea au încheiat campania agricolă de primăvară cu o depășire a sarcinii de producție de 36 la sută. Productivitatea muncii a crescut cu 37 la sută, iar cîștigul mediu pe cap de muncitor a ajuns de la 942 lei, cît a fost planificat, la 1037 lei. Pentru a consolida succesele dobîndite în primăvară, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din această stațiune, au muncit cu avînt sporit și în campania de vară. Ca urmare, aici, s-a efectuat un volum de lucrări de 38.583 ha a.n. față de 34.145 ha a.n. cît prevedea planul. Planul de producție a fost depășit cu 4438 ha a. n. productivitatea muncii a crescut, cîștigul mediu a ajuns la 1.142 lei pe cap de muncitor. Sucese remarcabile au dobîn- dit mecanizatorii din Grădiștea și în privința reducerii prețului de cost al hantrului executat. (Prin ridicarea productivității muncii și prin reducerea consumului de carburanți, lu- brifianți și piese de schimb etc. prețul de cost al hantrului a fost redus cu 3,26 de lei față de plan. Economiile realizate numai în campania de vară se ridică la peste 196.000 de lei).Paralel cu realizarea unui volum mare de lucrări mecanizate, succese de seamă au obținut mecanizatorii din această stațiune și în ce privește sporirea producției la hectar, pe terenurile lucrate de ei. De exemplu, executînd lucrările la timp și la un înalt nivel agrotehnic, mecanizatorii din brigada a IlI-a, condusă de comunistul Apostol Dumitrache, care lucrează pe ogoarele gospodăriei colective „8 Martie" din comuna Creața Leșile, au recoltat de pe 180 de ha cu cîte 616 kg grîu mai mult decît prevederile planului, iar de pe o suprafață de 40 de ha unde s-a semănat grîu după premergătoare mai bune și s-a folosit un soi de grîu mai productiv, recolta a fost cu 1.200 kg mai mare decît cea planificată. Asemenea rezultate, pe suprafețe mai mari ori mai mici, s-au obținut aproape în toate gospodăriile colective din raza de activitate a S.M.T.-ului Grădiștea. Aceste recolte demonstrează pe deplin că în condiții asemănătoare de climă și sol se pot obține sporuri mari de griu la hectar dacă se respectă regulile agrotehnice și se folosesc semințe selectate, tratate și mai productive.Ținînd seama de faptul că rezultatele în ceea ce privește sporirea producției la ha depind de felul cum se pregătește terenul, de momentul însămînțării și de calita-

Așadar, o suprafață însemnată de de grîu urmează să fie cultivată pe parcelele unde se recoltează porumbul pentru siloz, sfecla de zahăr și cartofii.Pînă în prezent însămînțarea griului după plante bune premergătoare este asigurată în proporție de 98 la sută numai la G.A.S. Secueni. In multe comune din raion, recoltarea porumbului pentru siloz și conservarea lui se face încă într-un ritm nesatisfăcător. Bunăoară din cele 5.000 tone porumb planificate pentru însi- lozare nu se realizase pînă în seara zilei de 8 septembrie decît 805 tone.Dat fiind că peste 3 zile începe campania însămînțărilor de toamnă, și din moment în moment poate surveni timp nefavorabil, este necesar să se grăbească ritmul recoltării și însilozării porumbului siloz, 
eliberîndu-se in același timp supra
fețele planificate a fi însămințate cu 
grîu.

P. ZBÎRLEA

care nu promite o recoltă bună de boabe.Fruntași la muncile agricole de vară sînt colectiviștii Pîslaru loan. Agape Costică, Răileanu Costică, Pristavu Anica, Tipău Dumitru și alții.
TH. I. LEUȘTEANcorespondent

La culesul strugurilorsebită. Aflu că a fost prășită de șase ori, s-au executat patru legări, iar o dată s-a făcut copilitul lăstarilor, în toamna trecută s-au administrat 40 tone de îngrășăminte naturale și cîte 150 kg. de superfosfat la fiecare hectar de vie. De asemenea, s-au efectuat, între rînduri, arături la o adîncime de 20 cm. împiedicîndu-se evaporarea apei-Brigadierul Chiș înșiră toate a- cestea și încheie :— De aici și recolta pe care o vedeți.— E frumoasă, o apreciez eu.— Faină. Cred că planul de livrare a strugurilor depășit cu aproape— Recoltați mulți consum ? iscodesc.— Păi numai brigada mea, un va
de masă va fi10.000 kg.struguri pentru

tea seminței. Sfatul S.M-T- a scos în evidență și o seamă de greșeli săvîrșite în toamna trecută, care au dus la recolte mid, la ha. S-a arătat de pildă, că în gospodăriile colective „Steagul Roșu" din Moara Săracă, „Alexandru Sahia" din Grădiștea și „Bela Breiner" din Creața. ' cantitatea de sămînță dată la ha, pe suprafețe destul de mari, a fost cu 31 kg mai mică față de cît trebuia. Mai mult încă, sămînță a fost dintr-un soi de slabă productivitate neselectată și netratată. Ca urmare recolta medie la ha de pe aceste suprafețe a fost cu 4—6.00 kg mai mică decît prevederile planului.
PENTRU O PRODUCȚIE SPORITA 

DE GRÎU LA HAIn cadrul ședinței Sfatului S.M.T. s-a arătat totodată, că la fel ca și pentru campaniile agricole trecute, conducerea S.M.T.-ului și comitetul sindicatului, sub îndrumarea organizației de partid, au luat din vreme o serie de măsuri tehnico-organiza- torice menite să ducă la o bună desfășurare a muncii în campania agricolă din această toamnă. Astfel, întregul utilaj ce se va folosi la însămînțări și arături de toamnă a
NOI OGOARE UNITE

S-au convins de bunăstarea 
colectiviștilor8 Cu o lună în urmă, la gospodă- 

| ria colectivă „Lupta noastră" din 
| comuna Săveni, raionul Dorohoi, 8 au venit în vizită vreo 70 de ță- 

răni muncitori întovărășiți din g comuna Mileanca. Gazdele i-au 8 primit cu bucurie pe vizitatori, 
§ întrebîndu-i ce anume doresc să 8 vadă în gospodăria lor ? Vorbind 8 în numele tuturor întovărășiților, o Constantin Asandei a spus :
v — Totul. Mai întîi am vrea să 8 vedem cum trăiesc colectiviștii 8 voștri.g Dorința întovărășitului Asan- 8 dei, precum și a celorlalți consă- 8 teni ai lui a fost îndeplinită. g Rînd pe rînd, ei au vizitat casele 8 noi ale colectiviștilor Petre Un- 
? gureanu, Octav Bordeianu și ale g altora. Peste tot locul ei au întîl- 8 nit belșug și bunăstare.
| în casa spațioasă și frumos 8 mobilată a colectivistului Borde- 8 ianu o parte din întovărășiți au 
| zăbovit mai multă vreme. Au 8 stat mai pe îndelete de vorbă cu 8 el. De la Bordeianu, întovărășiții g au aflat că de cînd acesta este 8 colectivist, în casa lui sălășluește 8 belșugul și fericirea. După vre-un | ceas de discuții unul dintre_în- 8 tovărășiți l-a 
| deianu: g —Ai vrea 8 ce-ai câștigat8 lucrind în colectivă ?g — Anul trecut am avut8 zile-muncă. Valoarea totală a tot 
| ceea ce am cîștigat in 1960, s-a 8 ridicat la aproape 20.000 de lei. Qg în acest an, după veniturile mari | și recoltele mai bune pe care 8 le-a obținut gospodăria noastră 
| colectivă am credința că valoa- | rea zilei-muncă va fi mai mare 8 ca anul trecut, iar cîștigul meu și 8 al familiei mele, de asemenea, 
| mai mare. De altfel în acest an, ?_______________________________ _____________

Bor-întrebat pe

să ne spui 
matale anul

bădie, 
trecut

500 de

In vizită la prieteniComitetul comunal de partid Darabani din regiunea Suceava, desfășoară o intensă muncă politică de masă care îmbracă diferite forme ca, de pildă, conferințe și expuneri pe marginea realizărilor obținute de colectiviștii din regiunea noastră, seri de calcule, precum și recenzii cu caracter agrozootehnic. Toate acestea au menirea de a a- răta țăranilor muncitori calea ce trebuie s-o urmeze spre gospodăria colectivă. Practica a dovedit că una dintre cele mai eficiente forme ale muncii politice în ce privește tranformarea socialistă a a- griculturii, o constituie vizitele în gospodăriile colective. Asemenea vizite au fost foarte multe organizate în ultima vreme. Ca urmare a vizitelor făcute la gospodă- 

gon și jumătate. Ieri am și trimis la Oradea 1.537 kg...Mai aflu că pînă acum gospodăria de stat din Săcuieni a livrat 8.951 kg. struguri din cele 400 tone cîte trebuia să pună la dispoziția consumatorilor. Cifra — spune Chiș, va fi, de bună seamă, cu mult depășită.între timp, privirea îmi lunecă spre culegători. Mîinile lor agere, string cu băgare de seamă, dar iute, iute, ciorchine după ciorchine. Sînt mari, frumoși, cu boabele grele, aromate. Ciorchinii sînt așezați cu grijă în lăzi, ca să nu se vatăme.Mîine dimineață oamenii muncii din Oradea îi vor putea cumpăra de Ia magazinele Gostat sau Aprozar-
AL. SILAGHI corespondent 

fost pus la punct și repartizat p« brigăzi, în funcție de volumul de lucrări contractat. Sarcinile de plan au fost defalcate pe fiecare tractor în parte. In consfătuirile de producție, ce s-au obținut cu această ocazie, mecanizatorii și-au reînoit angajamentele în întrecerea socialistă-' Agronomii de sector ai stațiunii împreună cu inginerii și tehnicienii din gospodăriile colective au stabilit suprafețele respective și au amplasat culturile de toamnă- Terenurile eliberate în vară și destinate însămînțărilor cu secară, orz de toamnă și grîu în suprafață de 2 550 ha ( 30 la sută din plan) au fost deja arate și în parte fertilizate. Astfel, în ultimele două zile ale săptămînii trecute, mecanizatorii au și pornit la însămînțarea celor 1.044 ha cu secară pentru masă verde și boabe, urmînd a se însămînța pînă la 15 septembrie și cele 382 ha cu orz de toamnă.Pentru a se putea executa lucrările de pregătire a solului la timp și bine, și pentru însămințatul griului din etapa a doua, Sfatul S.M.T. a stabilit ca recoltatul porumbului și tăiatul cocenilor să se facă, în fiecare gospodărie, mai întîi de pe parcelele destinate însămînțărilor. Pentru fertilizarea parcelelor prevăzute în plan, gospodăriile colective vor transporta Ia cîmp și vor împrăștia îngrășămintele naturale și
V. CAZACU .

(Continuare în pag. 4-a)

la bugetul meu de cheltuieli 
mi-arn planificat și o motocicletă.

După ce au vizitat multe case 
de colectiviști, întovărășiții din 
Mileanca au trecut să vadă_ și 
averea obștească a gospodăriei 
colective. Ei au vizitat grajdurile 
unde au văzut sute de capete de 
bovine bine îngrijite și hrănite, 
printre care frumoase vaci cu 
lapte. Cu acest prilej, ei au aflat 
că sectorul zootehnic este aci 
foarte dezvoltat și aduce anual 
venituri importante gospodăriei, 
în aceeași zi. întovărășiții au vi
zitat și grădina de legume și 
zarzavaturi, lanurile întinse de 
porumb etc.

— Eee ! Rar am văzut așa mîn- 
drețe de păpușoi, a spus întovă- 
rășltul Teodor Haidăuțu.

— Astea-s avantajele lucrării 
pămîntului cu mijloace mecani
zate așa după cum ne învață 
metodele cele mai avansate ale 
agrotehnicii, a răspuns tov. C. 
Aciubotăresei, președintele gos
podăriei colective.

Spre lăsatul serii, întovărășiții 
din Mileanca s-au întors în satul 
lor. Multe au avut de povestit ei 
celor care au rămas acasă, des 
pre cele văzute la colectiviștii 
din Săveni.

De la vizita făcută la gospodă
ria colectivă nu au trecut multe 
Sile. întovărășiții au discutat 
mult unii cu alții. Și rezultatul 
fiecărei discuții era același: „Gos
podăria colectivă este calea cea 
mai sigură spre belșug și bună
stare". Așa se face că zilele tre
cute un număr de 175 de familii 
de întovărășiți din Mileanca au 
ales calea gospodăriei colective 
căreia i-au dat denumirea 
„Steagul Roșu".

de

B. CONSTANTIN 
B. HERY corespondenți Și

colective din Vlăsinești și Să- un număr de peste 50 de ță- întovărășiți au depus cereririile veni, răni . .de a intra în gospodăria colectivă, forma superioară de lucrare a pămîntului în comun. Alți 40 de țărani întovărășiți din Darabani au fost confirmați zilele acestea în adunarea generală a gospodăriei colective „Drum Nou" din comună. O altă zilele acestea tivă din satul de țărani din ioasa au fostbucurie de către gazde. Vizitatorii au văzut aci cu proprii lor ochi felul cum trăiesc și muncesc colectiviștii din acest sat. Vizita a coincis cu împărțirea avansului de 40 la sută. Cu acest prilej țăranii muncitori din Bajura și Teioasa au văzut și s-au convins de belșugul colectiviștilor din Popeni. După ce au vizitat expoziția amenajată cu toate cerealele și produsele obținute de gospodărie în acest an, țăranii muncitori din Bajura și Teioasa au trecut și pe la sectorul zootehnic al gospodăriei care cuprinde un mare număr de animale. Ei au vizitat, de asemenea, grădina de legume și zarzavaturi, care le aduce colectiviștilor venituri mari în bani. Tot în satul Popeni, țăranii muncitori din Bajura și Teioasa, au văzut numeroase case noi, ridicate de colectiviști în ultimii ani.Vizitarea acestei gospodării colective a fost pentru țăranii muncitori din satele arătate un bun prilej de a face cunoștință cu fericirea și bunăstarea pe care și-o pot făuri în gospodăria colectivă.

vizită a fost făcută la gospodăria colec- Popeni. Cei peste 40 satele Bajura și Te- întîmpinați cu mare

C. BARBACARU
Și 

H. BARBIERU 
corespondenți



La centrul de material didactic și propagandă agricolă al Ministerului Agriculturii

Munca culturală —
ajutor prețios in producțieovarășul Adrian Raicu, organizatorul de partid de la gospodăria agricolă de stat Deveselu din regiunea Oltenia, spunea zilele trecute că la începutul celui de-al II-lea semestru al anului în curs, unitatea lor obținuse realizări însemnate în toate sectoarele de activitate.— La începutul lunii august, zicea dînsul, gospodăria noastră livrase peste 4.800 de hl. de lapte de vacă din totalul de 5.800 de bl. cit are planificat pe acest an. Pînă la finele anului, muncitorii sectorului zootehnic sint hotărî ți — așa după cum de altfel s-au angajat — nu numai să realizeze planul, ci să și-l depășească cu 2.000 de hl. de lapte. De asemenea, prețul de cost al laptelui a scăzut cu 8 bani per litru.Organizatorul de partid mai arăta că succese însemnate au obținut lucrătorii acestei gospodării și la arăturile adinei de vară, la pregătirea terenului, utilajului și semințelor necesare pentru insămin- țările din această toamnă. La asigurarea hranei animalelor pe timp de iarnă, de asemenea, din planul de 3.590 de tone siloz, o mare parte a și fost însilozată din orz și secară, porumb siloz etc.— în dobîndirea tuturor acestor succese, reia firul discuției tov. Raicu, a contribuit șl intensa ac- țiune culturală care se duce în gospodăria noastră prin diferite forme culturale, ca gazetele de perete și panourile de onoare, prin foaia volantă pe care decadal o difuzăm la brigăzi și pe sectoare, prin graficele cu realizările în muncă ale oamenilor, brigăzilor și sectoarelor, precum și prin discuțiile și consfătuirile de producție pe care le organizează comitetul sindicatului, sub îndrumarea organizației da partid. Astfel au fost popularizați fruntașii și metodele lor de muncă, generalizîndu-se experiența înaintată.Din Cele spuse de tov. organizator de partid, m-am convins pe deplin mal tîrziu, cînd la centrul gospodăriei, ca și la secția Coman- ca (aci este sectorul zootehnic al gospodăriei), am întîlnit la panourile de onoare fotografiile multor muncitori fruntași în muncă. Mulgătorii Ion Ștefan, Ion și Marin Bălșanu, Serafim Chilianu șl Marin Asan ocupă aproape cu regularitate „spații" cu chipurile lor la panoul de onoare pentru depășiri de plan la lapte de vacă. Și chipurile lui Alexandru Căldăraru, Maria Te- reacă, sau cel al lui Floarea Drăguț, se numără, de asemenea, printre fruntași la depășirea sporului zilnic planificat în greutate la vițeii și tineretul taurin pe care îi âu în primire. La gazetele de perete ale unității, mai pot fi în- tîlnite, de asemenea, articole scrise de specialiștii din cadrul gospodăriei, prin care aceștia dau îndru

In clișeu: în laboratorul de igiena muncii din cadrul Institutului de cercetări științifice pentru protecția muncii se determină cîmpul vizual al ochelarilor de protecție pentru tractoriști.

mări tehnice la diferite Jycrări pe campanie. Tot aci lucrătorii din sectorul zootehnic uu vegetal prin articole împărtășesc din metodele lor de muncă. Deosebit de Interesante și mult apreciate sint intil- nirile care se organizează intre muncitori. în acestea, mecanizatorii și îngrijitorii de animale fruntași, împărtășesc din metodele și experiențele lor de muncă, pentru ca acestea să fie însușite și de alți muncitori. Că toate aceste forme culturale sint stimulente și îndemnuri in munca tuturor lucrătorilor gospodăriei agricole de stat Deveselu, o spun succesele obținute pină acum in toate sectoarele.La această unitate, așa cum de altfel au recunoscut și tovarășii din conducerea gospodăriei, mal pot fi folosite șl alte forme cuF tural-educathe in sprijinul producției cărora insă pină acum nu h s-au dat atenția cuvenită. Gospodăria este înzestrată cu o stație de radioficare. care la rtndu-L este utilată cu toată aparatura. Am văzut programul stației de radioficare întocmit pe ore și zile.
■ gig e e ■»

_ *Un nou an școlar |Băiatul vecinului. elev in clasa a 4-a. mă ia uneori drep/t con
sultant pentru a-și verifica opi
niile exprimate in teze și extem
porale. De multe ori ca si nu 
mă înșel, sint zgirtit în aprecieri 
pozitive. Lucrul acesta îl învese
lește grozav după aflarea notei 
pusă de profesor și care aproape 
întotdeauna e mat mare detit cea 
presupusă de mine. Sint Insă ca
zuri cînd ii .acord". fără rezerve, 
nota maximă. Ața s-a intimplat 
și după vacanța mare de anul 
trecut, tind. la ora de compu. 
nere. a trebuit să scrie „Cum 
mi-am petrecut vacanța". Mi-a 
redat atît de viu și de colorat in- 
timplările din cele trei sipti- 
mini petrecute la mare și din 
alte trei la munte, incit n-aveam 
motiv si fiu zgireit. „Daci ai * scris chiar ața ți n-ai pus pe 
undeva vreo virgulă între subiect 
și predicat, o să primești nota 
10“. Șt a primit 10 Băiatul veci
nului s-a intors alaltăieri de la 
Timiș, unde, cum spune el, ,,am 
făcut niște focuri de tabără mai 
ceva ca-n filme". Noi imagini 
pentru compunerea „Cum mi-am 
petrecut vacanța".

Așadar, se apropie deschide
rea unui nou an școlar. Vagoane 
special rezervate la trenurile ve
nite de pe litoral și de la munte 
lasă pe peroanele gărilor prețioa
sa încărcătură. Minunată priva. 

Așa cum era întocmit, Iți puteai da seama că in program erau cuprinse diverse emisiuni ale posturilor noastre centrale de radio, care sint transmise de dimineață și pină seara. L'n program insă întocmit pe plan local din cadrul gospodăriei. in care să fie incluse realizările unității, să fie popularizați fruntașii șl metodele lor de muncă. precum șl diverse îndrumări tehnice cu caracter agricol și zootehnic, nu avea stația de radioficare.Multe, foarte multe lucruri bune despre realizările in muncă ale oamenilor și unității respective pot fi transmise prin stația de radioficare a gospodăriei de stat Deveaelu. Popularizarea acestora ar stimula pe toți lucrătorii în munca pentru dobîndirea de noi succese in realizarea planului. Trebuie insă să fie mai multă inițiativă și interes din partea tovarășilor care răspund de funcționarea stației de radioficare.
GH. BACIU 

lifte ' Școlarii se ivesc limuind, 
p'.-.ni de bronzul soarelui ți de 
voioșie. Adresele noilor prietenii 
tu fost schimbate, scoicile strin- 
se âe pe plajă sau conurile de 
brad de la ,-jcpte scări' împăr
țite. Pe curînd. la scoală .' tr, a- 
ceeași clădire sau în alta miro- • 
sind a proaspăt văruit ți a ră- • 
țină ? Fiindcă a devenit un fapt • 
dintre cele mai obișnuite ti • 
descoperi in ziare, alături de știri • 
care anunți intrarea In funcție a • unei noi fabrici, sau secții, sau • 
furnale, vești despre construirea • 
unor noi școli sau înmulțirea si- • 
Iilor de clasă la altele mai necM. • Zilele trecute am nimenit fn. • tr-o comună aflată pe malul Du- • nării. In Oltenia. Ostroreni H • spune. •Aici la Ostroveni. colectiviștii • 
au ridicat pentru copiii lor o • 
școală cu etaj avind: 8 săli de ț clasă, sală de gimnastică. labo- • 
rotor de fizică și de științele na- • furii. cameră a pionierilor, can- • 
celarie. Am străbătut sălile lungi • ale acestui adevărat complex șco. • Iar — fiecare de 20 de metri, cu ț 
ferestre înalte, atent să nu alu- • nec pe parchetul proaspăt ceruit. • Din vălmășagul de amintiri lă- • sate de propria-mi copilărie, una • m-a obligat atunci să mi-o re- • 
amintesc. începusem cursurile ț 
clasei a 5-a in aceeași sală șu- • 
bredă și coșcovită în care intra- • sem, pentru prima oară, intr-a- • 
ntiia. O ploaie sicîietoare de • 
toamnă tirzie picura din tavan • 
in trei locuri pe băncile unor • 
colegi. Ne disputam aceste locuri •• cu multă ardoare incercind să •• prindem în călimări, „ca să în- •• mulțim cerneala", picăturile •

• murdare. Erau aproape singurele •
• ocazii tind severul nostru invă- • i țător, stipîn al unei nuiele mlă- •
• dioase de gutui, nu ne pedepsea; • j ne spunea doar cu o voce în. • ț ceată: „Liniștiți-vă copiiî Au fost dă rimate în anii noștri ? t școlile șubrede și coșcovite. Lo- • 
ț cui lor îl iau clădiri mari șl lu- !
• minoase. ca aceea din Ostroveni. î î în asemenea clădiri își încep • ț poimîine școala copiii noștri. î î Prevăd programul primei zile: ț• drapelul purpuriu al unității de ț
• pionieri însoțit de garda celor ț
• mai buni dintre ei, va fi așezat ț
• la loc de cinste. Apoi anunțul. ?
• același ca și anul trecut pentru •
• două milioane de elevi de la j
• clasa l-a la a 1711-a : „Mergeți la • î cancelarie să primiți cărțile !“.
: Visurile de a deveni agronom !
• sau medic, strungar vestit sau •
• geolog, și, mai presus de toate •
• visul de a deveni OM, aici găsesc î
• începutul împlinirii. între filele ! 
: tipărite ale cărții oferite darnic j ț și cu cheltuială proprie de către i
• statul nostru. ț

Î Devine din nou actuală urarea j
pionierească: „Spor la învăță- ; 

; tură și multă voie bună !“. |T. OPREA ț
• • 
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\ Expoziție agricolă
g8 Secția agricolă a raionului | Turnu Măgurele a deschis zilele $ acestea o interesantă expoziție 8 agricolă In expoziție sînt expuse I produse agricole ale gospodăriilor g de stat și colective din raion, care 8 în acest an au obținut recolte | bogate de cereale, legume, fructe, 8 g plante furajere etc. De remarcat | 8 stnt produsele gospodăriei colec- 8 | tlve „Cel de-al IlI-lea Congres" 8 g din comuna Traian, care printre $ 8 altele a expus mostre din cele * 8 trei soiuri de grîu : „Grîu ramifi- g cat", 8 care 8 mariStivă „Oltul"8 rești țt8 muna Saele au expus produse le- j gumicole ca : roșii, ardei gras, vi- 8 nete, cartofi etc., care au dat pro- Iducții mari Ia ha și totodată au adus gospodăriilor respective, pină în prezent, venituri mari.

Expoziția este vizitată zilnic de numeroși colectiviști din raionul nostru.

„Triumf și „A—15“, soiuri | au dat în acest an producții g la hectar. Gospodăria colec- 8 din comuna Giuvă- și „30 Decembrie" din co- g ' 8

LINCA NAIDIN « corespondent ; 
8
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în sprijinul campaniei 
agricoleîn comuna Malovaț, raionul Tr. Severin, au fost organizate o seamă de manifestări culturale in sprijinul producției.O activitate bună a desfășurat și brigada artistică de agitație, care prin programele prezentate la căminul cultural a impulsionat lucrările agricole de sezon.La căminul cultural a mai fo$î organizată, de asemenea, o seară tematică „Contrâctînd cereale cu statul contribuim la ridicarea nivelului nostru de trai".

AKISTICA BÂGHINA corespondent

A apărut rd;ri< a doua a romanului „Drum deschis", de Șerban Ăe- delcu. Noua «diție este revăzută de 
autor ți coperta a fost executată de 

Jules Perahim.

Nicolae„Anii tineri" e cel de-al doilea ro- i man al tinărului scriitor Nicolae Țic. Inspirat din viața muncitori- , lor petroliști, romanul lui Nicolae Țic nu urmărește numai lupta pentru Curmarea unor nereguli de la o sondă și pentru introducerea metodelor Înaintate, dar pune și foarte interesante probleme de ordin etic, dezbate curajos o serie întreagă de probleme de conștiință. O face urmărind destinul tînăru- lui sondor Pavel Oniga care, aflat, datorită unei căsătorii nepotrivite și nefericite la cheremul unui chiabur, sfirșește prin a o rupe cu a- cest mediu și, fiind foarte sever cu sine, luptă să devină un muncitor comunist, demn de epoca în care trăiește. Eforturile lui sînt sprijinite de secretarul organizației de ba2ă, Strihon, dar privite la început, cu o anumită neîncredere de către directorul Dima.Spre deosebire de Strihon, Dima are o înțelegere greșită a exigenței, a severității față de oameni, și, prin conflictul care izbucnește între ei, și care pînă la urmă se rezolvă pozitiv, autorul dezbate tocmai modul cum trebuie înțeleasă exigența comunistă. Exigența comunistă e un mod de a-1 a- juta pe om să-și depășească lipsurile, să se perfecționeze, să dobîn- dească o clară conștiință de clasă și să se comporte ca un om animat de înalte idealuri etice — a- cesta e mesajul cărții.Un merit al cărții e și acela de
Pe urmele materialelor publicate„Să fie intensificat ritmul construcțiilor agrozootehnice din gospodăriile agricole colective din raionul Titu" a fost intitulat un articol publicat în nr. 757 al ziarului nostru, în care se arată că la unitățile respective din raion între care și cea din Costești Vale, lucrările sînt mult rămase în urmă.Secția agricolă a sfatului popular al raionului ne-a răspuns recent, că pentru realizarea celor 185 construcții zootehnice planificate în gospodăriile colective din raion în anul 1961, au fost acordate credite pe termene lungi, precum și materiale de construcție cu preț redus, materiale ce au fost în mare parte și asigurate.Totuși, nu toate gospodăriile colective au înțeles să ia măsuri la timp în vederea executării în termenul stabilit a construcțiilor planificate. Un exemplu îl constituie într-adevăr și gospodăria colectivă „Gheorghe Doja" din comuna Costești Vale. La această unitate, grajdul a fost început conform proiectului tip adoptat la varianta „pa

Aciivitale rodnicăCîteva camioane cu lădițe pline cu struguri, coborau ușor dinspre dealul Oltului.— Sint struguri de masă, îmi spune tov. Dude Andrei, președintele comitetului sindicatului gospodăriei de stat Drăgășani. Pînă acum, unitatea noastră a livrat peste 5 tone din planul de 600 de tone. Recoltatul acestor struguri se intensifică însă pe zi ce trece. Peste două săptămîni începem și culesul mare în vii, pentru vinificație.11 întreb pe tov. Dude care e stadiul pregătirilor pentru această importantă campanie agricolă și cum contribuie comitetul sindicatului la aceste pregătiri.— De curînd, la toate brigăzile gospodăriei au fost organizate în ca- drui grupelor sindicale, consfătuiri de producție. Aici s-au discutat probleme cu privire la asigurarea brațelor de muncă, a materialelor și mijloacelor de transport. Cu acest prilej muncitorii au făcut propuneri prețioase de îmbunătățire a muncii. Comitetul sindicatului împreună cu conducerea G.A.S. au analizat fieca
Contribuția noastrăGospodăria de stat Plenlța are 3 secții: Strimba, Manga și Petrișor. La fiecare din ele noi ne străduim să asigurăm muncitorilor condiții cit mal bune de muncă și de trai. De pilda, în toate secțiile existau unele clădiri care fuseseră rău întreținute. Consiliul gospodăriei a hotărit renovarea acestor construcții, iar la secția Strimba s-a construit o casă nouă. Una din camerele acestei case a fost amenajată ca dormitor și înzestrată cu 8 ?laturi noi cu saltele, pături și len- eria de pat necesare. In altă cameră au fost instalate dușuri. Sub conducerea organizației de partid, comitetul sindicatului a mobilizat tineretul din gospodărie pentru a contribui prin muncă voluntară Ia amenajarea dormitoarelor din toate secțiile, a cantinei și a parcurilor din jurul dormitoarelor. In dormitoare s-au confecționat dulapuri pentru haine.Noi ne-am preocupat, de asemenea, ca să-i îndrumăm pe mecanizatori a păstra o desăvîrșită curățenie în dormitor, la masă etc.Grija pe care o acordă consiliul gospodăriei și comitetul sindicatului pentru asigurarea unor bune condiții de muncă și de trai a contribuit și contribuie in mare măsură la obținerea de bune rezultate in producție. In întrecerea socialistă care s-a desfășurat în campaniile de primăvară și de vară au apărut mulți fruntași ale căror rezultate au fost popularizate atît prin gazeta de perete, cit și prin panourile de onoare de la centrul gospodăriei și de la secții. Fruntași ca Benone Macău, Ion
ClRȚI NOI

Țic-ANIIa reliefa cu mijloace literare profundul democratism al orîndui- rii noastre de stat, de a arăta că in țara noastră stăpînesc efectiv cei ce produc bunurile materiale și spirituale și că orice act arbitrar e pină la urmă sancționat, în acest sens evoluția lui Dima care în raporturile sale cu oamenii săvirșește nu o singură greșeală, în ciuda faptului că era totdeauna animat de cele mai bune intenții, e foarte convingătoare. De unde, la început era înclinat să-și suspecteze oamenii, pe care-i conducea, manifesta o anume neîncre
Metode bune deE duminică dimineața. Pe o uliță o comunei Chișineu — Criș. merge o fetișcană de vreo 20 de primăveri.Utemista Anne Maria Horvat, gestionara raionului de cărți din cadrul secției de librărie din localitate, de care e vorba, poale fi astfel adesea văzută prin comună cu teancuri de cărți sub braț. Ea duce cărțile acasă la colectiviștii care din anumite motive nu pot veni în cursul sâptămî- nii să și le procure de la librărie.Tov. Horvat știe, de pildă, că pe colectivista Suzana Varga o interesează cărți despre legumicultura, iar I pe colectivistele Lucreția Vitican și Ecaterina Palti „Cartea de bucate".

iantă" întocmit la secția agricolă a raionului deși aci a lucrat pină la 1 mai doar un singur inginer constructor care răspundea de construcțiile din cele 57 gospodării colective. Acestor unități li s-au dat deci un sprijin tehnic, efectiv prin instructaj cu echipele de meseriași, prin explicarea și discutarea proiectului tip prin schițe, detalii, constructive și îndrumare în repetate rînduri.Ca urmare a măsurilor luate pentru grăbirea ritmului lucrărilor — și la gospodăria colectivă „Gheorghe Doja" din comuna Costești Vale s-a reușit să se execute grajdul pînă la acoperiș, respectîndu-se în general proiectul tip, cu toate detaliile respective, inclusiv panta acoperișului corespunzătoare înve- litoarei din țiglă profilată.Secția agricolă a luat măsuri în vederea sprijinirii consiliului de conducere al acestor gospodării în vederea mobilizării meseriașilor în mai mare măsură și pentru executarea puțului de apă prevăzut. 

re propunere în parte, lulnd măsuri pentru traducerea lor în viață. Ca urmare, s-au luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure desfășurarea recoltării strugurilor în cele mai bune condițiuni.Lucrările pregătitoare se desfășoară, intr-adevăr, în ritm rapid. Sub conducerea comunistului Stan- ciu Dumitru, dogarii lucrează de zor la reparatul budanelor și butoaielor. Lucrau în întrecere socialistă.Mecanicii au verificat și cele 4 autocamioane cu care se vor face transporturile de struguri de la brigadă la centrele de vinificație. De asemenea, au fost verificate de către rotari peste 50 de trocuri și căruțele necesare. La rîndul lor, electricienii au reparat la toate brigăzile — unde a fost nevoe — rețeaua electrică și utilajele de vinificație cu care se va lucraîntrecerea socialistă pentru buna pregătire a campaniei de recoltare a început aci de altfel, mai de mult. Mulți muncitori au fost mobilizați să lucreze cu sîrguință pentru terminarea la vreme a hrubei de la secția

Constantinescu, Bunget Constantin și Dinu I. Constantin au fost dați ca exemplu in muncă pe întreaga gospodărie.Una din sarcinile ce revin comitetului sindicatului din contractul colectiv este și trimiterea fruntașilor in producție la odihnă, și a celor care au nevoie, la tratamente curative. De exemplu, tov. Benone Macău, șeful brigăzii de mecanizare completă care a obținut cele mai bune rezultate in muncă, a fost trimis cu bilet de odihnă la Eforie. Tractoriștii Buget Constantin și Ion Constantin au fost trimiși, de asemenea, la tratament, unul la Sovata și celălalt la Vasile Roaită.In scopul stimulării fruntașilor în producție, comitetul sindicatului a organizat și o excursie prin țară cu O.N.T. Carpați-Craiova. Astfel, in zilele de 22—23 și 24 august, 38 de fruntași ai gospodăriei noastre au putut admira măreața contracție a hidrocentralei, barajul șl lacul artificial de la Bicaz.Conștient de sarcinile importante ce-i revin, comitetul sindicatului din gospodăria noastră se va strădui să contribuie tot mai mult la continua îmbunătățire a condițiilor de muncă și de trai ale muncitorilor, să contribuie și pe această cale la traducerea in viață a sarcinilor ce ne-au fost trasate de Plenara C.C. al PAiJL din M Iunie—1 iuBe 1MLTAMBURf AUREL președintele comitetului sindicatului din gospodăria agricolă de stat Plenița, regiunea Oltenia

TINERIdere în ei, la sfîrșit el se convinge că această neîncredere e izvorul a numeroase greșeli pe care le regretă. își dă seama că un adevărat conducător își bazează autoritatea pe respectul față de oamenii pe care a fost delegat să-i conducă și nu pe acte samavolnice, își dă seama că el, de fapt, e subordonat colectivului, și nu deasupra colectivului.„Anii tineri" e o carte actuală, care oglindește dezvoltarea conștiinței socialiste și contribuie la întărirea ei.
E. L.

d fuzare a cărțiiDucînd astfel munca cu cartea, numai în luna august a acestui an tov. Horvat a reușit să formeze 8 biblioteci personale cu plata în rate.Munca de librăriță îi dă satisfacții deosebite tov. Horvat. La dînsa vin deseori colectiviști întrebînd-o ce anume cărți să citească. ’ Iar ea le răspunde: „Multe că din fiecare avem ce învăța".Dar, pe lingă acțiunea de difuzarea cărții acasă la săteni, tov. Horvat popularizează cu regularitate cărțile noi sosite în librărie.în ultimul trimestru, de pildă, dînsa a organizat „4 zile ale cărții politice", 2 convorbiri cu tema „Să devenim purtători ai insignei „Prieteni ai cărții". ION COȚOI corespondent 

Stația de radio-amplificare a comunei Bilteni, regiunea Oltenia, transmite zilnic pentru oamenii muncii din localitate „ora locală» care cuprinde diferite știri din mutica lor precum și conferințe pe teme agricole

Gușoeni. Alții au muncit cu însuflețire la transportul la diferite crame 
a vaselor noi primite, cu o capaci
tate de peste 60 de vagoane.Comitetul sindicatului a sprijinit în bună măsură — și asigurarea brațelor de muncă din sate cum sînt Mitrofani, Călina, Brudeni sau Gu- șoeni.în cadrul grupelor sindicale, muncitorii desfășoară larg întrecerea socialistă atît la recoltatul strugurilor de masă, la recoltatul fructelor cit și la cuptorul de uscat prune al gospodăriei,La brigada de la trupul Prundeni, organizatorul grupei sindicale, comunistul Dovleac Ion, le-a mobilizat pe muncitoare să acorde o mare a- tenție calității lucrului. Pentru^ăca strugurii de masă din soiul muscW otonel să fie trimiși fără nici un,™ de zdrobiri la unități comerciale de stat, culegătoarele au fost îndrumate să recolteze ciorchinii numai în bănicioare de lemn, iar transportul din vie la locul de umplere a lădițelor să fie făcut cu grijă. în fiecare seară, organizatorul grupei sindicale de aci se interesează asupra rezultatelor obținute peste zi de către muncitoare. Fruntașe sint pînă acum utemistele Istrate Aurelia și Dovleac Aurelia care obțin depășiri importante ale normei zilnice.La cuptorul de uscat prune am urmărit cu interes minuțiozitatea cu care muncitoarele Maria Blătu și Maria Burcă sortau frustele scoase din ramele introduse în cuptor, stră- duindu-se ca prunele din soiul Ana Spăth, așezate în lădițe să fie mari, cărnoase și totuși bine uscate. Aci, echipa de zi se întrece cu cea de noapte compusă din Constantin Burtică, Chiru Gheorghiță și Mătirjă Elena. jComitetul sindicatului nu neglijează în această perioadă nici activitatea culturală de masă. Comitetul sindicatului a procurat de curînd și un magnetofon Cu ajutorul căruia a fost imprimat ultimul program ai brigăzii de agitație artistică a gospodăriei. Acest program a putut fi astfel transmis pînă acum, prin stația de radioamplificare, de cîteva ori. în prezent, se pregătește un spectacol nou, care va fi prezentat în timpul culesului mare, cînd în gospodărie vor lucra peste 1.000 de muncitori sezonieri.

AL. RAICU

GHICITORI
Cine șade pe vilcea.
Fumînd zdravăn din lulea
Si e lacom căpcăunul...
Cu vagonu-i torni tutunul ?

(mVNH.Ti)Are coarne, are rir^_ _ însă n-are cap șl git.
(monid)

Sus se toacă paie. 
Jos cad stropi de ploaie.

(aNiaaiaai vzoiva)
Am aicea un cioban
Stă de pază la saivan
Cind dă oile la strungă. 
Cele negre le alungă.

(innoxD3ias)

Șarpele cu solzi de aur.
S-a lungit peste coclaur.

(vhvhsoS)
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I II IN. LUNCA și I. DUMITRESCU „Insămînțările artificiale la a-1 nimale și folosirea for" : 35 pag. j 0,75 lei. Lucrarea popularizează în J rlndurile crescătorilor de animale ) rolul și eficiența economică a în- ) sămînțărilor artificiale. Se arată j avantajele din punct de vedete j zootehnic (ale folosirii celor mal I bum reproducători lă un număr ] cit mai mare de femele), din punct j de vedere economic (reducerea ) cheltuielilor făcute cu întreți- ! nerea reproducătorilor) și din J punct de vedere sanitar veteri-J nar la prevenirea bolilor ce transmit prin montă.FĂRCAȘU I.: „întreținerea și ’ exploatarea cauciucurilor tn G.A.S ' și S,M.T.“ 3,75 lei — 104 pagini.Numărul mare de cauciucuri folosite în transporturi și în agricultură pune probleme noi de exploatare și întreținerea lor în cele mai bune condiții. In lucrare se prezintă modul de exploatate corectă a Cauciucurilor, cauzele uzurjlor premature, reguli de în-
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CIFRE $1 FAPTEînsemnări despre gospodăria colectivă „Steagul lui Lenin“ din BăleniDiscuția s-a încins repede. Comuniștii Petrică Alexandru, președintele colectivei și Oprea Ion, președintele sfatului, nu-s oameni cărora să le scoți vorba, cu cleștele din gură. Dimpotrivă. Mai cu seamă cînd este vorba despre colectiva lor. Petrică Alexandru ar fi în stare să-ți vorbească zile în șir, fără întrerupere. Este și firesc. Omul acesta conduce gospodăria colectivă „Steagul lui Lenin" din Băleni de mai bine de nouă ani. Conducînd șl îndrumînd gospodă- Khwkolectivă de cînd a prins a primii pași și pînă în prezent, eW se ține solid pe picioare, Alexandru Petrică își amintește multe și are multe de povestit. Nu e de mirare deci că în cîteva ore am umplut, ascultîndu-1, zeci de file de însemnări.Despre ce oare să pomenesc mai întîi in rîndurile de față ? Despre faptul că în ultimii 5—6 ani gospodăria a sporit producțiile cerealiere cu 400—500 de kg. la ha., despre dezvoltarea multilaterală a colectivei, despre cele peste 2.500.000 de lei venit bănesc ce se
Cum îi astăzi la Pișchia 

n-a mai fost nicicînd^PLa Pișchia a fost zi de mare săr- Wătoare. Sala căminului cultural împodobită cu drapele și ghirlande de flori era neîncăpâtoare pentru cei care veniseră la sărbătorirea a 10 ani de la înființarea gospodăriei colective „Partizanii Păcii".Ca și în urmă cu un deceniu, erau prezențl și colectiviști din alte comune ale raionului Timișoara, care porniseră mai devreme cu un an sau doi pe calea belșugului și a bunăstării, cale arătată de partid. Colectiviștii din Cărpiniș, de pildă, l-au trimis aici pe Dumitru Maci președintele gospodăriei, cei din Murani pe Ion Pascu, care acum 10 ani i-a strîns mina lui loan Loch, președintele gospodăriei din Pișchia și i-a urat succes, la fel ca și acum cînd l-au felicitat pentru rezultatele dobîndite în cei 1’0 ani de muncă în gospodărie.Cu ce au pornit la drum acum zece ani milionarii de azi din Pișchia? 230 de ha teren agricol. 12 cai de muncă, 6 căruțe, 6 grape, 9 pluguri. Actul de constituire îl semnaseră 48 de familii. In frunte comu- muniști ca Francisc Galamboș, Teodor Pașca, Nicolae Munteanu, Dumitru Screciu, Găiteanu Contantin, care a.u luptat necontenit pentru consolidarea gospodăriei. Datorită muncii însuflețite a membrilor săi, colectiva din Pișchia are o avere obștească de 3.762.000 lei. Fondul de bază era la siirsitul anului 1960 de 2.692.200 lei. Despre asemenea producții.obținute de pe pămintul gospodăriei în 1960 ca : 2.356 kg gr iu la ha. 3.504 kg porumb boabe la ha, nici nu putea fi vorba în trecut, cînd pămintul era fdrîmițat in sute de parcele.In darea de seamă, loan Loch, președintele gospodăriei, a arătat rezultatele muncii, prezentînd averea gospodăriei. Construcții zootehnice moderne adăpostesc aproape 1.400 de animale. Culturile de pe cele peste 1.000 de ha cit posedă gospodăria în perimetrul ei, dau toate recolte de la an la an tot mai bogate.„Perspectivele sînt însă și mai mari" •— spunea loan Loch președintele gospodăriei. Ținînd cont de indicațiile Directivelor celui
Venituri mari din sectorul zootehnicCu patru ani în urmă sectorul zootehnic al gospodăriei colective „8 Mai" din Cobacțin, raionul Negru Vodă, cuprindea un număr mic de animale: 127 taurine din care 54 vaci de lapte, 156 porcine din care 45 scroafe fătătoare, 1.186 o- fdne și 205 păsări. îngrijite și hră- Jlte după vechile metode anima- ele dădeau producții mici. La apte de vacă, bunăoară, producția medie pe cap de vacă furajată abia trecea de 1.100 de litri Iar la lină nu ajungea la 2,5 kg. pe cap de oaie. în felul acesta și veniturile bănești realizate din creșterea a- nimalelor erau mici.în anii ce au urmat consfătuirii de la Constanța din 1958, consiliul de conducere al acestei gospodării a tradus în fapte prețioasele învățăminte reieșite din lucrările consfătuirii. An de an, planurile de producție prevedeau o sporire considerabilă a e- fectivelor de animale. Pină la sfîr- șitul anului 1960, de exemplu, numărul vacilor de lapte a crescut, față de 1957, de 4 ori, al scroafelor fătătoare de 3 ori, al ovinelor s-a dublat. în ce privește numărul păsărilor matcă creșterea nu suferă comparație.Sporirea numărului de animale a pus in fața colectiviștilor din Cobadin problema asigurării adăposturilor necesare. Folosind resurse locale și meșteri proprii colectiviștii au ridicat în anii din urmă numeroase obiective zootehnice. Astăzi complexul zootehnic, privit de la distanță, apare ca un ai doilea sat. Zeci de construcții de toate felurile, trainice și arătoase, încăpătoare și igenice, construite și amplasate dună un plan bine gîndit, adăpostesc mii de animale și păsări. Astfel, în cele 4 grajduri mari, 3 maternități, 2 îngră- șătorii, 3 puiernițe, 16 hale și 4 

va obține anul acesta, despre avuția obștească a colectiviștilor care, de la cîteva zeci de mii de lei la înființarea gospodăriei, a ajuns azi la o valoare de aproape 4.000.000 lei, despre traiul cel nou al băle- nilor ?Desigur că sînt multe, foarte multe de spus. Mai ales cînd trebuie să vorbești despre o gospodărie atît de mare și de bogată ca cea din Băleni. Căci trebuie a- rătat că gospodăria colectivă „Steagul lui Lenin" este una dintre cele mai mari unități agricole cooperatiste din raionul Bujoru. Ea dispune de aproape 2.800 de ha., are mii de animale în proprietate obștească (în prezent sectorul zootehnic cuprinde printre altele peste 600 de taurine, din care 150 vaci cu lapte, 2.700 de ovine și mai bine de 1.000 de porci, din care 500 contractați cu statul), zeci de construcții destinate producției și nevoilor gospodărești. Ceea ce este caracteristic pentru gospodăria colectivă din Băleni, ca de altfel pentru multe alte gospodării colective din patria noastră, este grija 

de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn și ale plenarei din 30 iunie—1 iulie a.c. colectiviștii din Pișchia au hotărît ca în 1965 să obțină 2.500 kg grîu la ha, 3.500 kg porumb boabe, 30.000 kg sfeclă, 2.000 kg floarea-soarelui la ha. Sectorul zootehnic se va dezvolta simțitor. Astfel, la suta de hectare, încărcătura va ajunge în următorii 5 ani la 36 de vaci, 30 de porci, iar în urma introducerii unei furajări corespunzătoare, diferențiate, producțiile vor crește considerabil.De succesele obținute se leagă numele multor colectiviști pe care i-am auzit citați in darea de seamă, printre care Ioan Till, Ștefan Gross, Iancu Ambrozie, Dumitru Crișan, Spăhuță Precup, Eva Alexi, Aurica Tuducescu, Petru Wurmilinger, Ana Kuhn. Dumitru Screciu *1 alții.Dacă in viața unui om zece ani înseamnă de multe ori puțin. In viața gospodăriei agricole colective din Pișchia, zece ani a însemnat mult.Și pentru colectiviști, cei zece ani au însemnat mult. Ce putea scrie în autobiografie, de pildă, Dumitru Screciu în 30 de ani cît a slugărit la moșieri ? Sărăcie, mizerie 1...După zece ani de cînd este colectivist, comunistul Dumitru Screciu și-a durat casă mare, Bpațloasă, iar cei 5 copii ai săi, sînt fruntași în gospodărie.— Muncim, cîștlgăm bine, si trăim asa cum se cuvine. Mulțumim din inimă partidului pentru drumul deschis țărănimii muncitoare.Astfel a rostit Dumitru Screciu la adunarea de sărbătorire a zece ani de la înființarea gospodăriei colective. David Nicoluț, Alexandru Cos- lovschi și alți colectiviști care au luat cuvîntul au arătat că numai munca unită și înfrățită le-a adus belșugul în case.Colectivistul Dumitru Screciu a ținut la urmă să spună cu mîndrie în glas :„Cum îl astăzi la Pișchia, n-a mai fost nici cînd. Și toate acestea se datoresc partidului".
EMILIA CULEA corespondent

saivane se găsesc acum peste 500 de taurine, din care 280 vaci și juniilCi montate, 220 scroafe fătătoare șl 850 porci puși la îngrășat, aproape 2.500 ovine și peste 20.000 capete păsări.Dar o dată cu mărirea numărului de animale colectiviștii au acordat o mare atenție și sporirii producției pe cap de animal. în acest scop el asigură animalelor o bază furajeră îndestulătoare șl variată, în care conveierul verde, Vara, și porumbul insilozat in perioada de iarnă, ocupă locul preponderent. Avînd o bază furajeră bogată și variată, îngrijitorii de animale pot alcătui rații corespunzătoare care asigură toate substanțele nutritive necesare creșterii și obținerii unei producții sporite pe cap de animal. Administrarea rațiilor se face aici după un otar care se respectă cu strictețe. Atenție deosebită se acordă și îngrijirii corporale a a- nimalelor. Adăugîndu-se la toate acestea priceperea și dragostea cu care muncesc Colectiviștii repartizați în acest sector de activitate, înțelegem secretul Sporirii, an de an a producției pe cap de animal. !n anul trecut, bunăoară, producția de lapte a fost de 2.112 litri pe cap de vacă furajată și 55 litri pe cap de oaie. La lină s-au obținut cite 3,05 kg. pe cap de ovină, iar la fătări s-au obținut cile 14 purcei anual pe cap de scroafă — din două fătări. Rezultate bune s-au obținut și la producția de onă.
Ca urmare, veniturile bănești realizate din vinzarea produselor animaliere s-au ridicat la peste 1.270.000 lei. în acest aii, colectiviștii din Cobadin și-att propus să realizeze din sectorul zootehnic un venit bănesc de 2.166.450 lei. Ob- țirtind o producție de lapte mai mare decît cea planificată pe cap de animal, gospodăria colectivă a 

pentru crearea și dezvoltarea acelor ramuri de producție care asigură membrilor venituri bănești mari. Astfel, pe lingă sectorul zootehnic care este în plină dezvoltare, în ultimii ani colectiviștii au pus bazele viti-pomiculturii, prin înființarea de plantații de pomi și viță de vie altoită pe o suprafață de 113 ha., plantate majoritatea în terase și benzi inierbate, pe terenuri de coastă, erodate. De asemenea, an de an gospodăria a extins suprafețele cultivate cu plante tehnice, ajungînd ca în a- cest an culturile de floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, in pentru ulei, rapiță, coreandru, muștar etc., să ocupe aproape 500 de hectare. Tot astfel, pentru a folosi cît mai rațional pămîntul, în acest an colectiva a cultivat fasole intercalată prin porumb pe o suprafață de peste 900 de ha., iar pe mai bine de 100 de ha., ei au semănat plante de nutreț în cultură dublă. Se înțelege că toate acestea îi permit gospodăriei să sporească in permanență veniturile bănești prin valorificarea pe bază de contract a unor cantități tot mai mari de produse agricole. Anul acesta, de pildă, au fost încheiate contracte pentru vînzarea a sute și sute de tone de grîu și porumb, 155 de tone de floarea-soarelui, 1.000 de tone de sfeclă de zahăr, 20 de tone de fasole, 85 de tone de lapte, 3.600 de kg. de lină (s-au predat 4.597 kg.) peste 60 tone de carne și alte produse pentru care gospodăria va încasa peste 2500.000 de lei (cu circa 500.000 lei mai mult ca anul trecut). Demn de remarcat că peste 35 la sută din venitul total al gospodăriei va proveni din sectorul zootehnic (numai pe lină s-a încasat 168.000 lei), iar circa 45 la sută din culturile tehnice (inul pentru ulei, de pildă, va aduce un venit de aproximativ 300.000 lei). Deși gospodăria a contractat în acest an cantități mai mari de grîu și porumb ca în anii trecuți, iar sumele bănești ce se vor încasa pentru cerealele contractate sînt și ele mari, ponderea venitului bănesc adus de cereale a scăzut de la circa 80 la sub 29 la sută. întregul belșug de produse și de bani pe care gospodăria îl obține se oglindește, fără îndoială, in bunul trai al colectiviștilor, in averea obștească a gospodăriei care crește pe zi ce trece. Astfel, în acest an valoarea unei zile-muncă va fi de 26 de lei (față de 24 lei în anul trecut), iar fondul de bază va crește pină la sfirșitul anului cu peste 400.000 lei. Vorbind despre bunul trai al colectiviștilor, este îndeajuns să amintim că de la înființarea gospodăriei și pînă acum, peste 275 de membri ăi ei și-au ridicat case noi, iar în ultimii doi ani mai bine de 70 și-au cumpărat mobilă, mașini de cusut, biciclete și motociclete....Cifre, fapte. Am auzit ți am văzut multe la gospodăria colectivă din Băleni. Spațiul nu-mi permite să le aștern pe hîrtie. Un lucru este insă cert. Gospodăria colectivă „Steagul lui Lenin" face an de an pași tot mai mari pe calea consolidării sale. Desigur că pină acum nu s-a făcut totul. Mai sînt și unele neajunsuri. Unul dintre acestea, bunăoară, este și acela că animalele gospodăriei, ți îndeosebi vacile, dau încă producții slabe. A- ceasta, datorită în bună măsură faptului că îngrijitorii nu sînt îndeajuns cointeresați în sporirea producției, gospodăria retribuindu-i cu zile-muncă fixe, indiferent de rezultatele muncii. Condiții sînt pentru ca gospodăria să treacă la aplicarea retribuției după producție. Nu ne îndoim că în curînd o va face.
P. VOICULESCU

putut valorifica, in primele 8 luni ale anului, cu peste 2,5 vagoane de lapte de vacă mai mult decit prevedea contractul. Ei au valorificat mai mari cantități decit prevedea contractul șl la lină și lapte de oale, la came de pasăre șl ouă. în felul acesta veniturile bănești realizate din sectorul zootehnic se ridică, pină acum, la peste 1.450.000 lei. Numai din valorificarea linei și a laptelui de oaie s-au încasat peste 400.000 lei.în ultimii ani colectiviștii din Cobadin s-au convins tot mai mult de rentabilitatea creșterii și ingră- șărli porcilor. Ca urmare, an de an, ei au îngrășat un număr tot mai mare de porci. Dacă in 1959 aici s-au îngrășat numai 150 de porci în anul trecut numărul lor s-a dublat. In acest an, au fost contractați 1000 de porci. Colectiviștii vor ingrăsa șl livra insă cu 200 de porci mai mult decit prevede planul. Pină acum gospodăria a și livrat statului pe bază de contract 365 porci grași, adică cu 115 capete mai mult decit prevedea contractul. în această lună gospodăria va mal livra încă 150 capete, urmînd ca restul să fie livrați in trimestrul IV. De asemenea, în primele trei Iutii ale anului 1962, vor fi livrați peste 350 de porci. Livrînd și 250 capete tineret pentru pră- silă, gospodăria a realizat numai din această ramură un venit bănesc de peste 410.000 lei. tn total, din creșterea și ingtășarea porcilor se va realiza peste 1.000.000 lei.Practica a dovedit dsci, că dez- voltind sectorul zotehnic, gospodăriile colective pot să realizeze venituri mari, în tot timpul anului, aslgurlnd împărțirea de avansuri bănești lunare sau trimestriale la zilele-muncă.
C. VASIA

Ion Stanciu este unul dintre tractoriștii fruntași de la S.M.T. Bărcă- nești, regiunea Ploești. In campania de vară el și-a realizat planul tn proporție de 140 la sută.
Animale multe — 

venituri mariGospodăria agricolă colectivă „Drapelul Muncii* din satul Ucuriș, raionul Salonta, regiunea Crișana, a reușit să-și dezvolte simțitor numărul de animale. Ea dispune în prezent de 270 de bovine din care 75 de vaci de lapte, 200 de porci și 500 de oi. Numai din valorificarea linii colectiviștii au realizat un venit bănesc in acest an de 90.000 de lei.Consiliul gospodăriei s-a preocupat îndeaproape și de asigurarea bazei furajere însilozînd pînă zilele trecute peste 1.000 4= tone de porumb și alte nutrețuri. BOGLUȚ NICOLAE corespondent
Fruntași Ia executarea 

construcțiilorGospodăria agricolă colectivă „Flacăra" din comuna Lița, raionul T. Măgurele, a terminat în luna august șase grajduri de vite a cîte 60 capete fiecare, o maternitate de scroafe și două îngrășătorii a cite 400 porci.Gospodăria colectivă „Olga Ban- cic" din satul Cioara a terminat și ea trei grajduri a cite 100 de capete, un saivan pentru 800 oi și o magazie cu o capacitate de 35 de vagoane pentru griu.Aceste gospodării lucrează in prezent ia finisarea altor construcții care vor fi date în folosință în cursul lunii septembrie.
Cu planul îndeplinitPentru buna adâpostire a efectivelor de animale tn continuă creștere, colectiviștii din comuna Sartchlol, raionul Istria, și-au propus la începutul anului să construiască încă două grajduri pentru vaci, un saivan pentru oi, o ingrășătorie pentru porci și altele. Lucrînd cu multă însuflețire și folosind din plin resursele locale, harnicii colectiviști au terminat construcția celor două grajduri pentru vaci și a ingrășătorie! pentru porci.

Crește numărul 
și productivitatea 
vacilor de lapteUnul din obiectivele principale ale activității pe care o desiășoară cele 17 gospodării agricole colective din raionul Șotncuta Mare, regiunea Maramureș, este mărirea numărului și a productivității vacilor de lapte. în a- ceastă direcție statul nostru le-a venit în ajutor acordindu-le împrumuturi pe termen lung, iără dobîlldă, a căror valoare întrece 2.600.000 lei. Din acești bani colectiviștii din raion au cumpărat pînă la 20 iunie a.c. 532 vaci cu lapte și 536 vițele, proprietate obștească. Majoritatea gospodăriilor colective din raion și-au realizat planul Ia cumpărările de a- nlmale. Colectiviștii din Pomi, bunăoară, au cumpărat deja toate cele 40 de vaci de lapte planiiicate, cei din Satulung 50 de vaci, cei din Ardusat 68 de vaci, iar colectiviștii din Șom- cuta 76 vaci. De menționat este faptul că acolo unde comisiile de cumpărări au fost îndrumate cu grijă, costul mediu al unei vaci nu a depășit 3.000 de lei. Colectiviștii din Arie- șul de Pădure, de exemplu, au cumpărat 22 vaci cu un preț mediu de 2.733 lei.Paralel cu cumpărarea de animale colectiviștii au fost îndrumați de organizațiile de partid să se îngrijească de asigurarea de adăposturi bune și ieitine. Fruntași în această muncă sînt colectiviștii din Mireșul Mare care au terminat de mult construcția unui grajd pentru 50 de vaci. Se construiesc cîte două grajduri, iiecare cu o capacitate de 100 capete, Ia Șom- cuta, Ardusat, Satulung etc. De asemenea, colectiviștii din Pomi, Satulung, Atieșul de Pădure, Somcuta au construit din resurse locale adăposturi de vară pentru vaci pe pășune- O importanță deosebită în stimularea inițiativei pentru sporirea producțiilor la vacile de lapte cumpărate o are ,,Zlua agronomului" organizată la Satulung. Cu acest prilej, gospodăria colectivă din localitate a adresat gospodăriilor colective din raion o chemare la întrecere cu următoarele obiective : obținerea a cel puțin 2.200 litri lapte pe cap de vacă furajată ; asigurarea bazei furajere necesare animalelor și în primul rtnd a cel puțin 15 tone porumb-siloz pentru o vacă ) terminarea construcțiilor planificate pînă la sftrșilul lunii august a.c.In urma acestei chemări colectiviștii au luat multe și eficace măsuri Îientru mărirea producțiilor vacilor de apte.

AUREL DARABAN corespondent

Să cunoaștem bine vacile pe care le îngrijim
G.A.S. Jegălia are în efectivul său numai vaci de rasă roșie de stepă, o rasă rentabilă, care asimilează bine mincarea și este aclimatizată în zona Bărăganului. Acest fapt, alături de buna îngrijire și hrănire a animalelor, a făcut ca gospodăria noastră să sporească producția pe cap de vacă furajată de la 2.500 de litri in 1959, la 2.860, în anul 1969.Pină la 10 iunie am depășit producția marfă planificată pe intreg semestrul I cu 421 hi de lapte. A- ceasta arată că angajamentul de a obține în acest an minimum 3.300 de litri de lapte pe cap de vacă furajată va fi îndeplinit. Cum am reușit să ajungem la 13 litri de lapte zilnic pe cap de vacă ?FURAJAREA ȘI ÎNGRIJIREA INDIVIDUALA DIFERENȚIATAEste știut că procentul de asimilare a furajelor variază în funcție de lunile de lactație. perioada de gestație, vîrstă etc. Aplicind furajarea individuală și diferențiată în raport de producție și starea fiziologică. folosim întregul potențial productiv al fiecărei vaci. Un rol deosebit de important în creșterea producției de lapte ii au. fără in- doială. respectarea programului de grajd șl de administrare a concentratelor, spălarea ugerului la vaci, mulsul complet și la ore fixe, curățenia grajdului, adăparea și pășuna- tul (a timp, ca și asigurarea odihnei animalelor.Practica noastră ne arată un lu- I cru foarte important, dar despre : care se invață și se scrie mai puțin : este vorba de cunoașterea și 1 satisfacerea cerințelor, ca să le spu- ' nem așa, ale fiecărei vaci in parte. 1 Sint vaci cărora le place mincarea | mai sărată, altora, din contră, le place mincarea mai puțin sărată, | unele vaci consumă foarte mult nu- j treț insilozat și mai puțin fin, altele beau apă de 4—5 ari. altele de nu- I mai 2—3 ori pe zi., în brigada mea, vaca cu numele Evana. care are o producție zilnică de 2" litri lapte, fiind in a 3-a lună de lactație, este o vacă foarte bună, dar și capricioasă: ii place foarte mult borhotul și cu toate că consumă suculente in cantități mari, totuși bea apă de cel puțin 4 ori pe zi. Exact ca un ceasornic — la orele 11,30 — Evana mugește pentru a fi mulsă. Mulgătorul Cristescu Ghe- nadie. îi satisface aceste „capricii”.în ceea ce privește monta și repausul mamar al vacilor, acestea se respectă cu strictețe, conform gra

Toată atenția însilozării furajelor
In raionul Medgidia 

ritmul lucrărilor iretjuie grăbitIn perioada actuală, o sarcină de seamă care trebuie să stea in fața conducerilor gospodăriilor agricole de stat și colective este asigurarea unor cantități cît mai man de furaje însilozate necesare animalelor în perioada de iarnă. Pentru a ne da- seama de modul cum se desfășoară lucrările de însilozare în raionul Medgidia, de curînd am vizitat cîteva unități agricole socialiste.Pe harnicii colectiviști din comuna Țepeș Vodă i-am găsit tocmai zorind cu recoltatul și însilo- zațul porumbului. La această unitate s-a insilozat pînă de curînd cantitatea de 3.100 tone de nutreț. Trebuie subliniat că aci s-a insilozat numai porumbul care nu promitea să dea o producție bună de boabe. Rezultate la fel de bune au fost obținute în această direcție și de către gospodăriile colective din Basarabi, Drajna, Saligni și altele. Sînt însă gospodării colective ca cele din Castelu, Valea Seacă, Bă- lașa, Dorobanțu, rămase în urmă Cu lucrările de însilozare. Ca urmare, din cele 132.000 tone furaje planificate a se însiloza în gospodăriile colective din întregul raion, pînă în prezent au fost însilozate doar 83.700 tone. Care sînt cauzele acestei rămîneri în urmă ? In pri
Sprijinul mecanizatorilor

Paralel cu pregătirile pen
tru campania însămînțărilor de 
toamnă, mecanizatorii de la S.M.T, 
Făurei, regiunea Galați* sprijină în 
aceste zile gospodăriile colective 
din raza de activitate la însilozări.

— Avem de insilozat la cete 13 
G.A.C., spunea de curînd agrono
mul șef al S.M.T.-ului Făurei, tOV. 
ing. Cubici Eugen, peste 26.585 tone 
de furaje. Pentru ca acțiunea de 
însilozare să se desfășoare în cele 
mai bune condiții, noi ne-am pre
gătit temeinic. în prezent, cele 11 
tocători T.M.S.-6, combina pentru 
siloz și cele 2 batoze transformate 
în tocători de mare randament se 
află ta gospodăriile colective și lu
crează din plin. La utilajul nostru 
se mai adaugă încă 9 tocători, pro
prietatea gospodăriilor colective.

Lucrăm în prezent cu o viteză 
de 646 tone. Faptul acesta ne a- 
sigură terminarea însilozărilor în 
39 de zile în două etape, aceasta 
bineînțeles, ținînd seamă de gradul 
de maturitate at porumbului siloz, 
în stadiul de lapte-ceară.

tn discuție interveni și directorul 
stațiunii, tov. Luca Ștefan:

— Noi îndeplinim cu strictețe ul
timele recomandări ale Ministeru
lui Agriculturii. Acele loturi de pa 
rumb siloz care se prevede că vot 
putea ți recoltate ca porumb boabe, 
nu se însilozează. Datorită timpului 
ploios din acest an, avem destul 
material pentru insilozat. Realiza
rea planulut de însilozări ne permi
te să asigurăm peste 10 tone de 
siloz pe întreaga rază de activitate 

ficului întocmit de inginerul zootehnist al gospodăriei Împreună cu noi, brigadierii. Ne îngrijim de întocmirea graficului de montă și potrivirea perechilor, in așa fel incit vacile cu producție mare să fie montate la al II-lea și la al III lea ciclu de călduri cu tauri care au cea mai ridicată valoare zootehnică.în brigada mea, toate vacile sint înțărcate treptat, iar cu 45 de zile înainte de fătare ele nu mai sint mulse. Aceasta contribuie la refacerea ugerului și vacile Îngrijite in acest fel ne asigură la fiecare lactație producții bune.
PERMANENTIZAREA 

MUNCITORILOREste ușor de înțeles că fără o permanentizare a mulgătorilor nu este cu putință cunoașterea capriciilor fiecărei vaci în parte și mai ales satisfacerea individualizată a cerințelor fizice — foarte diferite — la vacile cu lapte. De aceea, înlăturarea cu desăvirșire a fluctuației mulgătorilor constituie o preocupare permanentă a conducerii gospodăriei noastre, cît și a brigadierilor. Este elocvent în această problemă următorul exemplu. Bunăoară, tov. Moisiuc Ecaterina, din brigada a lll-a lucrează in aceeași brigadă de 12 ani și nu-i de mirare că ea obține in medie rite 4.000 de litri de lapte anual pe cap de vacă furajată. De asemenea, tov. Pavel Sfeț, tot din brigada a III-a este in gospodă

mul rînd slaba preocupare care a existat pentru pregătirea acestei acțiuni. Din păcate mai sînt unele gospodării care nici pînă acum nu și-au pregătit gropile necesare pentru siloz. Un exemplu rău îl oferă în această direcție, gospodăria colectivă din Cema Vodă, unde colectiviștii mai au de săpat o groapă cu o capacitate de 162 m.c. Neasigurind spațiul de însilozare, această unitate n-a realizat decît 500 din cele 900 tone furaje planificate a se însiloza în acest an. Unele defecțiuni au existat și în ce privește folosirea mijloacelor mecanice pentru tocat. La gospodăria colectivă din Basarabi, de pildă, situată în raza S.M.T.-ului Castelu, tocătorile s-au defectat și n-au funcționat timp de 3 zile, fapt ce a contribuit la întîrzierea lucrărilor de însilozare. La gospodăria colectivă din Nisipari bunăoară, cele 2 tocători funcționează doar cu 50 la sută din capacitatea lor. Aceleași defecțiuni au fost și la gospodăriile colective din Cuza Vodă, Valea Neagră, SibiOăra și Mireasa. Nu întîmplător aceste unități nu și-au realizat pînă acum decît 50 la sută din planul de însilozare. Ca urmare a acestui fapt, viteza zilnică realizată în ultimele zile la însilozări pe întregul raion

S.M.T. de fiecare vită mare. De 
altfel, efectivele de animale în gos
podăriile colectivă pe care le deser
vim sînt în continuă creștere. Bună
oară, de la 2.261 taurine la 1 ianua
rie 1961, pînă la sfirșitul anului, 
numărul acestora va spori la 3.375 
capete, (dintre care 1.163 vaci cu 
lapte). Numărul oilor va ajunge de 
la 10.853 la 14.743 capete, al porci
nelor de la 1.566 la 1.937, al păsări
lor de la 5.021 la 12.600 capete etc.

Ulterior, împreună cu agronomul 
șef al stațiunii, am. Vizitat Cîteva 
gospodării colective. Peste tot am 
constatat că spațiile de însilozare 
erau asigurate. Cele vechi au fost 
amenajate (Curățate, văruite etc.), 
în gospodăriile Colective din Fiii- 
pești, Strîmbu, Găiseanca, Cireșu și 
C. A. Rosetti, au fost amenajate noi 
spații de însilozare eu 0 capacitate 
de peste 12.000 tone. în multe gos
podării colective s-a extins metoda 
însilozărilor la suprafață, metodă 
mai simplă șl totodată mai eficace.

Recoltă de porumb siloz este 
bună. Cele mai mari cantități de 
nutrețuri se însilozează în gospo
dăriile colective din Filipești, Găi
seanca, Horia, Strîmbu și Cireșu 
(între 2.575—5.100 tone).

în prezent, în toate cele 13 gos
podării agricole colective din raza 
de activitate a S.M.T.ului Făurei, 
acțiunea de însilozare a furajelor 
este în toi. Pînă de curînd se tnsi- 
lozaseră aproape 20.000 tone.

ION LEȘEANU 

ria noastră de 13 ani, iar tov. Ilie Aurel din brigada I are același Iot de vaci de 6 ani. La fel mulgătorii Damian Gheorghe, Cristescu Ghena- die și alții. Toți acești mulgători obțin în medie cîte 15—16 litri de lapte zilnic de la vacile pe care le au in grija lor.Fără îndoială că o contribuție însemnată la creșterea producției de lapte pe cap de vacă a adus-o și grija pentru asigurarea furajelor necesare. Sectorul zootehnic a avut anul trecut fin, borceag, luccrnă in cantități suficichte. De asemenea, au fost asigurate la vreme tărîțele, borhotul, creta furajeră, spărtură de soia, porumb-siloz de calitate superioară etc., care ne-au dat putința să facem o furajare corespunzătoare cu rații echilibrate.Conducerea gospodăriei s-a preocupat îndeaproape de instalarea luminii electrice in grajduri și a apei potabile, fapt care a contribuit la ușurarea condițiilor de lucru ale mulgătorilor, aceasta influențind pozitiv asupra producției de lapte.Totuși dacă s-ar instala adăpăto- rile automate și s-ar prelungi linia de decovil pină la platforma de gunoi, productivitatea muncii ar crește, iar condițiile de muncă ale mulgătorilor ar fi și ele mult mai bune.
GORBAN OLIMPIAșefa brigăzii nr. 1 — vaci cu lapte G.A.S. Jegălia.

Brigada de porcine de la G.A.S. Hărman, regiunea Brașov, condusă de tov. Vasiie Percec a obținut în ultimul trimestru succese importante în muncă. Prețul de cost pe purcel înțărcat a lost scăzut cu 54 de lei, iar creșterea în greutate a tineretului de 2-4 luni a ajuns la 292 gr. zilnic (cu 32 gr. mai mult decit prevede planul).

a fost de abia de 2.722 tone față de 4.860 tone cît prevedea planul.Asigurarea în întregime a planului de însilozare a furajelor este o sarcină importantă căreia conducerile gospodăriilor colective și organele tehnice agricole trebuie să-i acorde toată atenția știindu-se că de aceasta depinde în mare măsură obținerea unor producții mari de lapte și carne de la animală pe timpul iernii. Pentru aceasta este necesar ca în aceste zile tocătorile și batozele adaptate în acest scop, existente în raion, să fie folosite cu întreaga lor capacitate in așa fel ca în cel mai scurt timp, printr-o bună organizare a muncii, fiecare gospodărie colectivă Să-și realizeze în întregime planul la însilozări.
Ing. M. BOGDAN

Asigură pășunea 
de iarnaLucrătorii gospodăriei de stat Li- teni, raionul Fălticeni, au insilozat pînă în prezent 1.400 tone cu nutrețuri timpurii ca : trifoi, lucerna, mar Zăre, bOrceag. In ultimele zile a început însilozarea porumbului care tiu poate fi oprit pentru boabe, din care s-a tocat și insilozat 300 de tone.Preocuparea continuă pe cate au arătat-o muncitorii, inginerii și tehnicienii care lucrează în sectorul Zootehnic al acestei gospodării pentru buna îngrijire și hrănire a vitelor, a făcut ca pînă în prezent planul să fie îndeplinit la toți indicii. Astfel planul producției de lapte a fost îndeplinit în procent de 110 lă sută iar producția de lapte marfă, în procent de 111 la slită.Pentru buna îngrijite și hrănire a animalelor s-au evidențiat în mod deosebit muncitorii Pascaru Neculăi, Cîtbicâlă NeCulai și alții.I. MARȚOLEA corespondentAu Insilozat peste 6.600 tone de porumbO preocupare de seamă a muncitorilor și tehnicienilor gospodăriilor agricole de stat din acest raion este de asemenea. însilozarea unor cantități cit mai mari de nutrețuri. Pitii in prezent au fost Însilozate peste 5.500 tone de porumb, avîndu-se în vedere ca de pe porțiunile unde porumbul va da o nună producție de boabe, acesta să au fie insilozat, Fruntașe in acțiunea de însilozare sînt gospodăriile de stat din Săcele și Bahadag.

C. DOLNICEANU corespondent



IMPORTANT DOCUMENT Al PRIETENIEI
ROMÎNO-UNGARECu nețărmurită bucurie, oamenii muncii din țara noastră au luat cunoștință de vizita de prietenie în. Republica Populară Ungară și de re-; zultatele ei rodnice, vizită pe care, la invitația Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și a guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Romîne, condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-. Dej, a făcut-o între 1—7, septembrie 1961.La Budapesta, frumoasa capitală a Ungariei populare, în centrul indus* trial de la Sztâlinvâros, la fabrica „Nikos Beloiannis" la combinatul de aluminiu de la înota, la cooperativa agricolă „Szikra“ din Șolt, peste tot in cursul vizitei solii poporului nostru muncitor au fost primiți cu bucurie și dragoste frățească. Puternicele! manifestări de prietenie ale oamenilor muncii din țara vecină față de țara noastră, de poporul romîn, o- glindesc sentimentele de stimă și prețuire reciprocă, trăinicia prieteniei romîno-ungare, — cauză scumpă a ambelor popoare.în timpul vizitei, delegația romînă a avuț prilejul să cunoască la fața locului minunatele realizări ale poporului frate ungar în construcția socialismului, și a exprimat bucuria poporului romîn față de aceste realizări. în același timp, conducătorii de partid și de stat ai R. P. Ungare au apreciat cu căldură succesele poporului romîn în opera de construire a socialismului. Succesele popoarelor romîn și ungar, ca și ale celorlalte popoare frățești sînt inseparabil legate de sprijinul multilateral pe care-1 acordă Uniunea Sovietică celorlalte țări socialiste, de relațiile de colaborare și într-ajutorare dintre țările lagărului socialist.în Comunicatul cu privire la vizita de prietenie a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Populare Romîne în Republica Populară Ungară se arată că. delegația romînă și cea ungară au constatat cu satisfacție că prietenia și colaborarea dintre poporul romîn și poporul ungar se întăresc continuu în interesul ambelor popoare, în interesul cauzei socialismului și păcii. Expresie a prieteniei frățești romîno-ungare, în timpul vizitei au fost semnate un nou Acord cultural, o Convenție privind colaborarea în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice și s-a hotărît să se încheie un Acord hidrotehnic între cele două țări.Comunicatul semnat la Budapesta — important document al legăturilor frățești romîno-ungare — arată că se întăresc continuu legăturile dintre Partidul Muncitoresc Romîntidul Muncitoresc Socialist Ungar, care pășesc în strînsă unitate cu gloriosul Bartid Comunist al Uniunii Sovietico detașamentul de a vânt-

și Par-

gardă ai mișcării comuniste mondiale — și cu celelalte partide frățești. Și în viitor, Partidul Muncitoresc Romîn și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar vor milita pentru întărirea unității lagărului socialist, al mișcării comuniste mondialeî R. P. Romînă și R. P. Ungară, în strînsă unire cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste, militează cu perseverență pentru pace și coexistență pașnică. Ambele țări sprijină pe deplin inițiativele și măsurile U- niunii Sovietice îndreptate spre menținerea și asigurarea păcii. Ele își exprimă convingerea fermă că prin unirea și lupta activă a popoarelor un nou război mondial poate fi preîntîmpinat. Comunicatul arată că dacă puterile occidentale vor continua să se eschiveze de la încheierea Tratatului de pace cu Germania, Republica Populară Romînă și Republica Populară Ungară, împreună cu celelalte țări interesate în lichidarea rămășițelor celui de-al doilea război mondial, în crearea premize- lor celor mai bune pentru apropierea și colaborarea dintre cele două state germane existente și pentru asigurarea condițiilor dezvoltării pașnice atît a Germaniei însăși, cit și a tuturor țărilor Europei — vor semna in acest an Tratatul de pace cu R. D. Germană.în Comunicat se arată, de asemenea, că în interesul păcii și securității popoarelor, delegațiile de partid $i guvernamentale ale Republicii Populare Romîne și Republicii Populare Ungare sprijină întrutotul hotă- rîrea guvernului sovietic de a efectua explozii experimentale cu arme nucleare. Această măsură are ca scop preîntîmpinarea catastrofei spre care dușmanii păcii și civilizației încearcă să împingă omenirea. Ca membre ale Tratatului de la Varșovia, cele două țări își vor aduce și în viitor contribuția la întărirea continuă a capacității de apărare a marelui lagăr al socialismului și, împreună cu celelalte țări socialiste, vor depune în continuare toate eforturile pentru a se ajunge la o înțelegere privitoare la înfăptuirea dezarmării generale și totale.Comunicatul semnat la Budapesta oglindește convingerea adincă a celor două părți că prin eforturile unite ale marelui și puternicului lagăr socialist și ale tuturor forțelor iubitoare de pace, cauza păcii va triumfa.Salutînd cu satisfacțieTodnice ale vizitei făcuteția romînă în R. P. Ungară, poporul nostru nutrește totodată convingerea profundă că vizita a adus o nouă contribuție de preț la întărirea prieteniei și frățietății ce leagă popoarele romîn și ungar, ce leagă toate popoarele lagărului socialist, în interesul cauzei socialismului și păcii in întreaga lume.

nobilă a
rezultatele de delega-

DIN UNIUNEA SOVIETICA

Poporul sovietic apără
— - - wcu energii sporite cauza păciiUN NOU ȘI STRĂLUCIT SUCCES AL CONSTRUCTORILORCOMUNISMULUIZilele acestea, oamenii sovietici au obținut o nouă și strălucită victorie în lupta pentru construirea comunismului. La 10 septembrie, într-un cadru festiv, a fost pusă în funcțiune hidrocentrala „Congresul al XXII-lea al P.C.U.S." de pe Volga, cea mai mare hidrocentrală din lume. Ea are o putere de 2,5 milioane kilowați. Ca mărime, ea întrece de trei ori uriașa hidrocentrală Dneproghes din Uniunea Sovietică și de două ori cea mai puternică construcție de acest fel din S.U.A., Grand Coulee. Barajul hidrocentralei de pe Volga a creat un lac de acumulare de 33,5 miliarde m.c., avînd o lungime de 600 de kilometri. Au fost asigurate astfel condițiile pentru irigarea și alimentarea cu apă a milioane de hectare de pă- mînturi fertile de pe cursul inferior al Volgăi și din podișul Caspicei.Construirea hidrocentralei „Congresul al XXH-Iea al P.C.U.S." a ridicat probleme deosebit de complexe. Clădirile el, de pildă, au trebuit construite în condiții naturale grele, pe fundamente de humă și nisip. Dar constructorii și specialiștii sovietici au biruit cu eroism toate greutățile ivite. Ba mai mult însuflețiți de avîntul întregului popor in întîmpi- narea celui de al XXH-Iea Congres al P.C.U.S.. ei au izbutit să termine întreaga construcție a gigantului de pe Volga cu 365 de zile mai devreme decît fusese proiectat La ridicarea măreței construcții au contribuit sute de uzine și întreprinderi din U.R.S.S., zeci de mari institute științifice de cercetări, și-a adus contribuția întreaga țară sovietică.Hidrocentrala „Congresul al XXn- lea al P.C-U.S." e a șasea hidrocentrală a cascadei de pe Volga. Producția de curent ieftin furnizat de noua hidrocentrală va permite ca în 5-6 ani să fie amortizate toate cheltuielile legate de construcția orașului Voljskl, care a fost paralel cu hidrocentrala.Puternica hidrocentrală esteși minunată pagină scrisă în cronica eroică a construirii comunismului, un dar de muncă destoinică al oamenilor sovietici făcut Congresului al XXn- lea ai P.C.U.S., care va avea loc nu peste mult timp.

ei $i a ridicato nouă

FERMITATE ȘI VIGILENȚADeosebit de semnificativ e faptul, dacă ne gtndim la evenimentele care au loc astăzi in lume, că uriașa hidrocentrală a fost construită la Stalingrad. Acest mare oraș de pe Volga e un simbol al avintului fără precedent cu care poporul sovietic dă viață grandioaselor sale planuri de construire a comunismului. Dar Sta- lingradul este și un simbol al forței

și eroismului cu care oamenii sovietici știu să-și apere patria, cuceririle și orînduirea lor nouă și luminoasă. Aici la Stalingrad, după cum se știe, în urmă cu 18 ani, hoardele lui Hitler care invadaseră pămîntul sovietic au suferit cea mai catastrofală în- frîngere. E bine ca de lecția Stalin- gradului să-și amintească astăzi toți cei care zăngăne armele în Apus.Uniunea Sovietică și, alături de ea toate țările socialiste, este sincer atașată cauzei păcii. In această direcție, țările socialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, au întreprins, după cum se știe, numeroase acțiuni, au venit cu propuneri concrete și constructive. Pentru rezolvarea pe cale pașnică a problemei germane și lichidarea pe această bază a focarului de încordare care există în centrul Europei, U.R.S.S. a propus să se încheie Tratatul de pace cu Germania, normalizîndu-se în acest fel și situația Berlinului occidental Uniunea Sovietică, sprijinită de toate celelalte țări socialiste și de toate popoarele iubitoare de pace, a luptat și luptă neobosit pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale. In repetate rînduri. conducătorii guvernului sovietic au demonstrat în cuvîn- tările lor că Uniunea Sovietică n-are și nu poate avea nici un fel de intenții agresive. „Niciodată, a spus din nou N. S. Hrușciov. în răspunsurile pe care le-a dat zilele trecute Ia întrebările puse de un ziarist american, nu vom începe noi primii războiul împotriva vreunei țări. Vrem să trăim în pace cu toate popoarele și nu vrem să atacăm pe nimeni, absolut pe nimeni".De fiecare dată insă propunerile pașnice, acțiunile constructive întreprinse de țările socialiste s-au lovit de împotrivirea cercurilor agresive imperialiste. De fiecare dată aceste cercuri au răspuas prin provocări și amenințări. In politica lor, imperialiștii pășesc tot mai mult pe urmele lui Hitler. Dar maniacii războiului uită, se vede, că așa cum arăta șeful guvernului sovietic în convorbirea avută cu ziaristul american, pe cei care vor dori să repete ceea ce a făcut Hitler ti așteaptă un sfîrșit și mai rușinos. „Acum sînt doar alte timpuri — a spus N. S. Hrușciov — Uniunea Sovietică a devenit alta, puterea ei economică, politică și militară a crescut si mai mult. Totodată, acum noi nu mai sintem singuri, acum există întreaga comunitate socialistă cu o populație de peste un miliard de oameni. Dacă vom fi atacați, nu numai că ne vom bate, dar vc i. da agresorilor o lovitură atît de zdrobitoare. Incit nu se mai alege nimic din ei".Popoarele țărilor socialiste își in mod pașnic de treburile lor.același timp insă ele privesc cu deosebită vigilență uneltirile cercurilor imperialiste și In legătură cu evoluția evenimentelor iau măsurile corespunzătoare. „Cei care visează la o nouă agresiune, a spus, le, în legătură cu această N. S. Hrușciov, să știe că o bombă cu o putere 100.000.006 tone trotil, că

deja această bombă și experimentăm mecanismul exploziv al acestei bombe și că dacă vom fi atacați, aceasta va însemna pentru ei pieirea sigură. Nu avem altă soluție. Pentru a evita războiul, a subliniat șeful guvernului sovietic, noi propunem dezarmarea sub control general".UNIUNEA SOVIETICĂ CHEAMĂ DLN NOU LA TRATATIVE

vavăd
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SPORT
O duminică sportivă la Piatra

DIN COLHOZ LA INSTITUTSerghei Anatolievici Naumov, prorectorul Institutului A- gronomic din Riazan, ne vorbea despre proaspeții studenți ai institutului, veniți din colhozuri să facă studii superioare.— Tînăra aceasta, a spus Serghei Anatolievici, punînd de-o parte dosarul Verei Perkusova, a străbătut în viață aproape același drum ca și toate cele șaizeci și cinci de colege ale ei primite la institut o dată cu dînsa.Vera a fost trimisă la institut de colhozul „Răsăritul". Mai înainte de aceasta s-a ținut o obișnuită adunare generală a colhoznicilor cu următoarea ordine de zi: „Trimiterea mulgătoarei Vera Perkusova la institut". Locuitorii din satul Verei, Viazovenka, și-au adus aminte atunci cum încă de pe băncile școlii, fata a îndrăgit munca cîmpului, dar apoi s-a dus să muncească acolo unde era mai greu, la fermă, sector care în acea vreme era rămas în urmă. „Vera Perkusova a fost întotdeauna în frunte" — așa scrie în caracteri-

zarea dată de colhoz tinerei studente.Serghei Anatolievici ne-a vorbit apoi despre Alexei Țepleaev. El e cu zece ani mai în vîrstă ca Vera, dar a intrat la institut o dată cu ea. Șef al unei brigăzi de cîmp a colhozului „Armata Roșie", în vîrstă de treizeci de ani, Țepleaev a absolvit școala serală â tineretului sătesc, a obținut diploma de maturitate și numaidecît s-a prezentat la Riazan, înaintea comisiei de admitere la institut.In diploma de maturitate a lui Țepleaev, la rubrica „Bazele producției" stă cea mai mare notă — 5. Participant la Expoziția unională a realizărilor economiei naționale, distins la Moscova cu diplomă și medalie, nici nu se putea ca el să obțină o notă mai mică la examenul de absolvire de la școala din satul Isada....Serghei Anatolievici rămase pe gînduri, întrebîndu-se despre cine să ne mai vorbească din cei 257 de noi admiși în institut. Pare că-i cunoaște pe toți și despre fiecare ar putea să ne spună ceva bun.

— Tractoristul Iuri Kiseliov din colhozul „Rossia", ne spune el intr-un tirziu, a fost primit la facultatea de mecanizare a agriculturii. El a venit aici cu două diplome : cea de absolvent a zece clase și cea de absolvent al școlii de mecanizare a agriculturii. Iată ce scrisoare a primit institutul de la consiliul de conducere al colhozului „Rossia": „In cazul că Iuri Iakovlevlcl Kiseliov va fi admis la Institutul Agronomic din Riazan, colhozul „Rossia" se obligă să-i plătească lunar, pînă la sfîrșitul studiilor, bursa stabilită pentru studenții din anul respectiv, cu un spor de 15 la sută". Se vede treaba că a muncit bine flăcăul acesta la vremea lui! încheie Serghei Anatolievici.Prorectorul ne-a vorbit încă multă vreme despre noii studenți — despre cunoscuta ciobăniță Lida Mokrousova, despre combinerul Elizar Sokolov din colhozul „Le- nin", despre cei trei frați Pronin, lăcătuși, și despre mulți alții.

Dorința sinceră a Uniunii Sovietice de a se ajunge la rezolvarea principalelor probleme internaționale pe cale pașnică, prin tratative, se oglindește din nou și în răspunsul pe care N. S. Hrușciov l-a dat declarației co. mune din 3 septembrie a lui Kennedy și Macmillan, ca și în cuvîntarea pe care șeiul guvernului sovietic a rostit-o la mitingul consacrat punerii în funcțiune a hidrocentralei „Congresul al XXH-Iea al P.C.U.S.". N. S- Hrușciov a chemat din nou guvernele puterilor occidentale să procedeze în comun la rezolvarea problemei principale a timpurilor noastre șl anume a problemei dezarmării generale și totale, ca și a celorlalte probleme litigioase dintre state. „Noi am propus întotdeauna tratative pașnice, a spus N. S. Hrușciov, în cuvîntarea rostită cu prilejul inaugurării hidrocentralei de pe Volga. Dacă oamenii de stat occidentali ar fi dat ascultare glasului rațiunii, nu ar fi existat actuala încordare internațională deosebit de acută, nu ar fi existat psihoza războinică, care domnește acum in Occident. Ar fi fost rezolvate de mult cele mai urgente probleme care provoacă această încordare, ar fi fost netezită calea spre colaborarea între state"Referindu-se la faptul că, judecind după declarațiile lor mai recente, conducătorii occidentali s-au declarat în favoarea tratativelor, șeful guvernului sovietic a remarcat că niciodată nu este tirziu să se facă o treabă bună. „De aceea, a subliniat N. S. Hrușciov, salutăm pe cei care adoptă pozițiile coexistenței pașnice și ale rezolvării problemelor litigioase prin mijloace pașnice, pe calea tratativelor, iar nu pe calea armelor. Salutăm pe cei care se pronunță pentru dezarmare, spre a exclude pentru totdeauna războiul din relațiile dintre state, pe cei care își dau seama de necesitatea reglementării pașnice cu cele două state germane".Rămîne de văzut, desigur, dacă de astă dată vorbele conducătorilor occidentali despre dorința lor față de pace și tratative vor corespunde cu faptele. Cît privește țările socialiste, ele au făcut și vor face totul pentru menținerea păcii. Pe frontul strucției pașnice, poporul popoarele tuturor statelor obțin noi si noi succese sub toate aspectele, forțasocialist. Puterea de nebiruit a Uniunii Sovietice, și, alături de ea, a tuturor statelor socialismului, este ilustrată încăodată de noi și strălucite victorii cum este cea obținută prin punerea în funcțiune a hidrocentralei de la Stalingrad.

In timpul liber, tinerii colectiviști din comuna Piatra, raionul Zimnicea, desfășoară o frumoasă activitate sportivă. Ei participă cu interes la întrecerile de fotbal, atletism, volei, oină, care au loc mai în fiecare săptămînă pe terenul de sport al asociației „Recolta", pe care l-au reamena- jat în primăvara acestui an.Recent, asociația sportivă a colectiviștilor din Piatra a organizat o frumoasă „duminică sportivă", la care au fost invitați tineri și tinere din comunele și satele Lisa, Viișoara și Vînători. In vederea a- cestei „duminici sportive", tinerii din Piatra s-au pregătit intens, au amenajat un teren de volei, gropi pentru sărituri etc.în ziua întrecerilor sportive, au fost prezenți circa 120 de concu- renți, care au participat la jocurile de fotbal, oină, la concursurile de atletism, trîntă, ciclism, ca și la jocurile distractive: trasul cu frînghia, fuga în sac.La întrecerile de trîntă s-au remarcat, printre cei mai buni con- curenți: D. Ignat, B. Ivan (Piatra), P. Marin, I. Neda (Lisa).Cu mult interes au fost urmărite jocurile de fotbal, unde primul joc a fost ocupat de echipa Recolta-G.A.C. Piatra. Aceasta a

• ••întrecut, în meciul din finală, formația din comuna Lisa, cu 3—1. Gazdele au cîștigat și întrecerea la oină (6—0) cu echipa din Lisa. La concursul de ciclism, pe primul loc s-a clasat colectivistul T. Dragan din Piatra.începute la ora 10 dim., întrecerile sportive s-au încheiat pe înserat, oferind clipe plăcute de re- creiere tinerilor sportivi ca și numeroșilor spectatori din Piatra și din comunele și satele învecinate.
...ȘI LA NUCETO frumoasă „duminică sportivă" a fost organizată și în comuna Nucet, raionul Lehliu, la care au participat numeroși colectiviști din Radu Vodă, Lupșanu, Zim’'Tu, Plevna, Nucet, I. C. Frimu gi^h-, liu) și din Măgureni (Călărași)A® acest prilej, s-au desfășurat nante întreceri sportive la disciplinele: fotbal, atletism, volei și ciclism.In meciul de fotbal cu echipa colectiviștilor din Măgureni, formația gazdă a repurtat o frumoasă victorie cu scorul de 6—2. Rezultate meritorii au obținut sportivii din Nucet și la celelalte discipline sportive.

M. L.

„Crescători!
Puteți realiza venituri spori te pentru gospodăria voastră, 

dacă contractați vițele prin oficiile zonale ale întreprinderii de 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție —
1.5. A.A.R. — care oferă avansuri bănești prețuri bune la pre
luare, precum și alte avantaje.

I.S.A.A.R.-ul contractează toate vițelele, chiar de la naș
tere, indiferent de rasă. '

GOSPODĂRII AGRICOLE COLECTIVE
Șl ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLE!

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale ale
1.5. A.A.R.-ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase".

ASIGURAȚI FACULTATIV 
CULTURILE AGRICOLE 
ROOUL VIILOR SI 
PRODUSELE AGRICOLE

A. LAZEBNIKOV

Pupo cinci secole de sclavia

Negustorii J

con- so vi etic și socialiste Întărind, lagărului
Intre alte- problemă vom avea egală cu noi avem

U.R.S.S. va lansa variante mai puternice 
și mai perfecționate de rachete purtătoare 
cu mai multe trepte pentru obiecte cosmice

Experiențele vor avea loc în Oceanul Pacific 
între 13 septembrie — 15 octombrie

MOSCOVA 10 (Agerpres). - TASS : In cadrul planului lucrărilor 
cercetări științifice și experimentale de proiectări pentru cucerirea 
HmtA ZI enziiillllil -■__ :_ <_ _____ • •continuă a spațiului cosmic, oamenii de știință și proiectanții sovietici 

au pregătit, pentru a fi experimentate, variante mai puternice și mai 
perfecționate de rachete purtătoare cu mai multe trepte pentru obiec
te cosmice. Lansările unor asemenea rachete fără ultimele trepte vor fi -------------------- ------------ - . . pncif.ej

mărginită cu

perfecționate de rachete purtătoare cu mai multe

Deținători de oi!
Unitățile D. C. A. achiziționează orice 
cantități de lînă la prețuri avantajoase. 
Valorificați surplusurile de lînă prin 
unitățile D. C. A. sau prin achizitorii 

D. C. A. din comune și sate.
Valorificînd prin D. C. A. surplusurile 
de lînă, vă asigurați venituri impor

tante.
efectuate in regiunea părții centrale a Oceanului 
următoarele coordonate :

Latitudine nordică: 10 grade 20 minute; 11 
grade 10 minute ; 8 grade 05 minute.

Longitudine vestică: 170 grade 30 minute; 167 grade 55 minuteî 
lăă grade 45 minute ; 169 grade 20 minute.

In cursul lansărilor, in această regiune se vor afla nave ale flotei 
sovietice înzestrate cu mijloace speciale de măsurat

In scopul asigurării securității, agenția TASS este împuternicită sâ 
declare că guvernul U.R.S.S. solicită guvernele celorlalte țări, care 
utilizează căi maritime și aerine în Oceanul Pacific, să dea instruc
țiuni organelor de resort co în perioada lansării rachetelor, navele și 
avioanele sâ nu intre în regiunea zonei maritime și a spațiului aerian, 
mărginite de coordonatele sus-menționate.

Lansările vor fi efectuate in intervalul 13 septembrie a 15 octom
brie a.c.

grade 30 minate; 9

Evenimentele sîngeroase din An
gola, unde trupele dictatorului por
tughez Salazar ucid cu sălbăticie 
populația, își au origina în grelele 
condiții de viață de pe acest terito
riu al Africei, Interesante sînt în 
această privință și relatările publicis
tului Attilio Gaudio apărute în ulti
mul număr al publicației franceze 
„Horizons"

Instalarea aventurierilor, militari
lor și negustorilor portughezi în An
gola a început în anul 1491. prin- 
tr-un omor. Portughezii l-au ucis pe 
regele N’Gola, de la care au păstrat 
numele întregului ținut ocupat și 
transformat apoi în rezervor de 
sclavi. In cinci secole de colonizare 
portugheză, compoziția și numărul 
populației a ajuns doar la 4,5 milioa
ne băștinași, 30.000 metiși (încruci
șări de albi cu negri) și 80.000 de 
de albi.

Pe întinsele șesuri deșertice, pe 
munții nerodnici și platourile aride, 
marea majoritate a populației își 
duce viața în cea mai cruntă mi
zerie. Dar pe cele cîteva văi uriașe 
și fertile, mari cît Franța, Spania și 
Italia la un loc, s-au înscăunat, ca 
stăpîni, portughezii. Regiunea acea
sta mult productivă și bogată ocupă 
o suprafață de 14 ori mai mare ca 
însăși Portugalia. In același timp 
însă, după fosta colonie engleză So
malia, Angola ocupă locul imediat

următor prin cei 99 la sută analfa- 
beți.

Comerțul cu sclavi a fost chipu
rile desființat în secolul al 19-lea. 
Dar munca forțată, completată prin 
așa-zisa „muncă contractuală" care 
se practică azi în Angola nu se deo
sebește aproape de loc de sclavaj. 
Contractele acestea de hîrtie sînt 
mai dure, mai grele decît fierul, fi
ind cea mai ticăloasă latură a ex
ploatăm colonialiste portughze din 
Angola.

Dacă un colon (moșier colonialist) 
are nevoie de mină de lucru pentru 
exploatările sale agricole, pentru 
construcții sau amenajări de tere
nuri arabile, el se adresează guver
nământului general din Luanda. Gu- 
vernămîntul general dă ordin de 
„recrutare" a mîinii de lucru admi
nistratorilor de guvernămînt care, 
la rîndul lor. poruncesc șefilor de 
post. Șefii de post comandă șefilor 
negri din sate de a strînge de „pe 
teren" oamenii necesari colonului 
pentru moșie.

Colonialiștii portughezi se poartă 
foarte sălbatec cu indigenii angolezi 
Astfel, dacă șeful satului nu poate 
prinde cu arcanul numărul de sclavi 
comandat, fie că oamenii și-au luat 
cimpii de disperare, ori din cauza 
bolilor s-a nimicit cea mai mare par
te a locuitorilor din sat, atunci șe
ful primește drept „răsplată" zeci de

bice pe spinare, în piața publică. 
Dacă nici „răsplata" aceasta nu dă 
rezultate administratorii organizea
ză adevărate bătăi vinătorești. cu 
cîini dresați, cavalerie, arcane și mi
traliere, hăituind băștinașii, pînă 
îi prind. Atunci sate întregi sînt pă
răsite, locuitorii refugiindu-se înco
tro îi duc ochii.

Salariul unui sclav este de 8 franci 
francezi pe lună. (Adică vre-o 10 lei 
de-ai noștri). Dar el capătă doar 2 
franci pe lună, restul fiind depuși 
pînă își termină anii de muncă for
țată. Iar după trecerea mai multor 
ani. cind. în sfîrșit, colonul se hotă
răște să-și ,,concedieze" sclavul, su
pus la cite 12—16 ore de muncă pe 
zi, el nu mai primește nimic.

Acestea sînt numai cîteva aspecte 
ale groaznicelor condiții de viață 
care au dus la disperare poporul an
golez și l-au făcut să pună mîna pe 
arme împotriva invadatorilor aflați 
de sute de ani pe pămîntul țării 
sale. Opinia publică mondială este 
alături de bravul popor anoglez. Ea 
înfierează metodele de exterminare 
nazistă ale dictatorului Salazar urît 
nu numai în Angola dar *i în propria 
lui țară în care se mai menține doar 
cu ajutorul baionetelor mercenarilor 
și dolarii imperialiști.ANTON ALEXE

Ce trebuie făcut pentru obținerea unei 
recolte bogate de grîu

(Urmare din pag. l-a)chimice, repartizînd în acest scop un număr suficient de atelaje și oameni, care să facă numai această muncă.Tractoarele vor lucra între 15 și 20 septembrie aproape in totalitate numai la arături pentru insămîn- țări, asigurind astfel suprafețele pentru pregătirea patului germinativ. Sfatul S.M.T. a mai stabilit ca semănatul griului să se facă perpendicular pe ultima arătură, și sub supravegherea permanentă a ingi- renului sau tehnicianului agronom. Pentru ac_sta, semănătorile vor lucra grupate pe aceeași tarla, însă nu una după alta. Cantitatea de să- mință va trebui să fie calculată după buletinul de analiză in așa fel că să se asigure intre 500—600 boabe germinabile la m p, ceea ce coincide

cu o cantitate de 200—220 kg grîu la ha.Mecanizatorii stațiunii repartizați la semănat au primit sarcina de a nu permite folosirea de semințe nfere- cunoscute, neselecționate, netratate și neînsoțite de buletinul de analiză. Pentru ca semănatul să fie făcut in condiții agrotehnice superioare, gospodăriile colective au hotărît să confecționeze tăvălugi și grape de mărăcini, care vor fi atașate după semănători. Pentru deservirea mașinilor de semănat fiecare gospodărie a trimis cite doi minuitori la S.M.T. în vederea instruirii lor.Respectind măsurile tehnico-orga- nizatorice preconizate și desfășurînd larg întrecerea socialistă mecanizatorii din S.M.T. Grădiștea vor reuși cu siguranță să insămințeze la timp și in condiții agrotehnice superioare celor din anul trecut cele 8.851 ha planificate și să facă arături adinei de toamnă pe cele 6.678 ha, punînd astfel baze trainice unei recolte bogate in viitor.
„AGRICULTURA NOUĂ'* Wgan a! Ministerului Agriculturii ji al Comitetului Central al Uarm’l Sindicatelor la tntrepricderîla fi lnstituțifle agricole. Apare BlsăptămtnaL Redacția fl Administrația» 
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